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1 Opening
J.M.T. Teunissen Voorzitter
Ik wil u allen verzoeken om te gaan staan, zodat ik de vergadering kan openen.
Aan het begin van deze vergadering, waarin wij samenkomen om de belangen van de gemeente en 
haar inwoners te dienen spreken wij de hoop uit, dat onze inspanningen ten dienste van de 
gemeente gedaan worden. Mogen wij graag de inspiratie putten uit onze geloofs- en 
levensovertuiging, met waardering voor elkaars mening. Dank u wel.
Allemaal hartelijk welkom in deze raadsvergadering. Misschien wel de raadsvergadering van het jaar: 
de begrotingsbehandeling. 
Zoals u weet heeft de heer Mulder van de SP zijn raadslidmaatschap beëindigd, en dat betekent dat 
er mogelijk in deze vergadering een even aantal raadsleden is. Maar in de plaats van 17 zijn er nu 14, 
want de Partij van de Arbeid heeft laten weten niet aan deze digitale raadsvergadering te willen 
deelnemen. U weet allen dat wij vorige week daar intensief overleg over gevoerd hebben en dat ik 
uiteindelijk om gezondheidsredenen van een aantal raadsleden besloten heb om deze vergadering 
digitaal te houden. Dat was voor de Partij van de Arbeid in ieder geval reden om vanavond in het 
kader van het democratisch proces hier niet bij aanwezig te zijn. Ik weet niet of er nog mededelingen 
dan wel andere zaken zijn. 

H. Rodoe VVD, fractievoorzitter
Voorzitter, als ik mag. Het lijkt me toch handig, als we hier als fractievoorzitters even op reageren, op 
hetgeen de PvdA heeft aangekondigd. Ik snap de overweging. Het is geen nieuw standpunt van de 
Partij van de Arbeid. De afgelopen weken en maanden hebben we dat wel vaker gehoord. Dat zij 
vinden dat wij door digitaal te vergaderen .een minderwaardig debat kunnen voeren. Dus dat begrijp 
ik. Aan de andere kant denk ik dat hier een heel goede afweging is gemaakt tussen de gezondheid 
van raadsleden en de manier hoe wij op de beste wijze op dit moment kunnen vergaderen. Ik vind 
het jammer dat de Partij van de Arbeid heeft besloten hier niet aan deel te nemen. Maar ik heb wel 
met veel interesse kennisgenomen van hun inbreng, zoals die op social media al is geplaatst. 
Ik denk dat het misschien ook goed is als het college daar straks op een aantal punten inhoudelijk op 
ingaat. Ik denk dat dat recht doet aan de positie van de Partij van de Arbeid in de gemeenteraad. Ik 
vind dat wij met zijn allen gewoon deze vergadering moeten starten en in de toekomst wel eens met 
elkaar gaan praten over hoe we dit beter kunnen oplossen.

A.G.H. Reintjes CDA, fractievoorzitter
Ook wij als CDA- fractie vinden het bijzonder spijtig dat de Partij van de Arbeid besloot vandaag niet 
deel te nemen aan de vergadering. Inderdaad, zoals u zelf ook al zegt, het gaat om één van de 
hoogtepunten van het jaar, de behandeling van de begroting. Er is een afweging gemaakt rondom 
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gezondheid. Een aantal raadsleden heeft aangegeven toch niet fysiek te willen vergaderen om 
redenen van gezondheid. Wij als CDA-fractie hebben daar begrip voor. Ook voor het feit dat het 
besluit zo is genomen. Ik vind het eigenlijk ook wel jammer dat de PvdA-fractie nu niet deelneemt 
aan het debat. Want juist ook zou de PvdA haar achterban hier in de raad moeten bedienen. Wat ons 
betreft is het jammer dat ze niet aanwezig zijn.

 J.G. Frentz SP fractievoorzitter
Ik vind het heel jammer dat de PvdA-fractie niet deelneemt aan deze vergadering.
Ik vind het bijna ongepast om als van onze medeburgers vragen om niet bijeen te komen, zeker niet 
met meer dan 20 man in onze vergaderzaal aanwezig te zijn, dat wij dan met 25 man en zo mogelijk 
meer dan wel aanwezig te zijn. Ik vind dat we een voorbeeld moeten stellen. Wat wij digitaal kunnen 
doen, dan ook digitaal doen. Ook al gaat dat te koste van mijn eigen gezondheid.

A.M.H. Sonnemans D66, fractievoorzitter
Voorzitter, ook onze fractie vindt het bijzonder spijtig als je alleen volksvertegenwoordiger wilt zijn 
op je eigen voorwaarden en dat niet de flexibiliteit kan worden opgebracht om je aan te passen aan 
de omstandigheden zoals ze nu zijn. En dan gaat het inderdaad er over dat iedereen zich moet 
aanpassen. Als je ziet hoe de besturen van verenigingen, en wie dan ook, zich in allerlei bochten 
wringen om zich te conformeren aan de coronamaatregelen. Daarom ben ik het zeer eens met de 
beslissing van de burgemeester: om digitaal te vergaderen, om de gezondheid van onze eigen 
raadsleden, en als je daar al niet aan kunt aanpassen vind ik dat bijzonder spijtig en voornamelijk ook 
voor onze inwoners.

J.M.T. Teunissen Voorzitter
Dank u allen. Waarvan akte. We zullen met de overgebleven fracties in ieder geval zorgen dat wij een 
mooi en goed raadsdebat hebben. Dan ben ik alweer gekomen bij agendapunt 2: de vaststelling van 
de agenda.

2 Vaststellen agenda

J.M.T. Teunissen Voorzitter
Is er iemand die daar iets over wil zeggen? Meneer Van Essen van de SP.

H.J. van Essen SP
Dank u wel, voorzitter. De SP-fractie is van mening dat wij, gezien de laatste berichten die wij krijgen 
uit het Haagse kabinet, dat men dit jaar komt met een voorstel voor een algeheel vuurwerkverbod, 
wij willen voorstellen om raadsvoorstel 9 van de agenda te halen en te verplaatsen naar de volgende 
raadsagenda, om toch enigszins nog een slag om de arm te houden. Daardoor ontstaat ook ruimte in 
deze agenda. 

H. Rodoe VVD, fractievoorzitter
Dank voorzitter. Wij snappen het standpunt van de SP, maar wij voorzien dat als we nu besluiten het 
door te schuiven, dat we dan nog dichter bij de jaarwisseling zitten. Ik denk dat we vanavond gewoon 
duidelijk een standpunt kunnen innemen als fracties en ook een besluit kunnen nemen en het 
vanavond kunnen afronden, lokaal.

A.M.H. Sonnemans D66, fractievoorzitter
Ik ben het eens met de heer Van Essen. Ik denk ook dat we, omdat er nu toch een algeheel 
vuurwerkverbod komt dit van de agenda kan. En dan kun je het volgend jaar, het hoeft niet de 
volgende raad te zijn het opnieuw inbrengen. 
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A.G.H. Reintjes CDA, fractievoorzitter
Voorzitter, hier speelt veel discussie rondom volksgezondheid een hele belangrijke rol. Het kabinet 
kijkt op dit moment naar een algeheel vuurwerkverbod. Rondom dat onderwerp volksgezondheid 
vinden wij als CDA op dit moment, dat er alles aan gedaan moet worden om dat zo snel mogelijk die 
corona- crisis onder controle te krijgen. Daarom snappen wij het standpunt van het kabinet. Wij zijn 
er op dit moment voor om de lijn van het kabinet eerst af te wachten, alvorens we dan verder een 
standpunt innemen rondom het vuurwerkverbod. Dit betekent niet dat wij als CDA een ander 
standpunt hebben en houden en aankijken tegen vuurwerk in zijn algemeenheid. Dat blijft onverkort. 

J.M.T. Teunissen Voorzitter
Dank u allemaal. Dan constateer ik dat drie van de vier fracties voor het uitstellen van agendapunt 9 
zijn. Daarmee is dit agendapunt van de agenda gehaald. Het wordt eventueel doorgeschoven naar 
een volgende vergadering. Dan ben ik aangekomen bij agendapunt 3.

3 Trekking stemmingsnummer

J.M.T. Teunissen Voorzitter
De trekking van een stemmingsnummer. Nummer 17 en dat is de heer Wessels van D66.

4 Inspreekmoment inwoners

J.M.T. Teunissen Voorzitter
Agendapunt 4, inspreekmoment van inwoners. Er heeft zich niemand gemeld, dus daarmee is dit 
agendapunt ook afgehandeld. Agendapunt 5a: vaststelling van de besluitenlijst en actielijst van de 
vorige besluitvormende vergadering.

5.a Vaststellen besluitenlijst en actiepuntenlijst vorige besluitvormende raadsvergadering d.d. 12 
oktober 2020

J.M.T. Teunissen Voorzitter
Mag ik daar iemand het woord over geven? Niemand? Akkoord. Dan agendapunt 5b, de vaststelling 
van de besluitenlijst en de actiepuntenlijst van de vorige voorbereidende raadsvergadering, de dato 
26 oktober 2020. Iemand daar het woord over? Niemand? Dan is dit ook vastgesteld. En dan ben ik 
alweer bij agendapunt 6.

6 A Raadsvoorstel inzake benoeming lid rekenkamercommissie mw. drs. A.C.C. Hubens (nr. 404688)

J.M.T. Teunissen Voorzitter
Mevrouw Hubens is hier aanwezig. Ik wil eerst even het voorstel in stemming brengen. Niemand? 
Dan is, mevrouw Hubens hiermee benoemd en aangenomen als nieuw lid van de 
rekenkamercommissie. Mevrouw Hubens heeft aangegeven de belofte af te willen leggen en ik wil 
mevrouw Hubens vragen om naar voren te komen.
Mag ik u allemaal verzoeken te gaan staan?
"Ik verklaar dat ik, om tot lid van de rekenkamercommissie benoemd te worden, rechtstreeks noch 
middellijk, onder welke naam of welk voorwendsel dan ook, enige gift of gunst heb gegeven of 
beloofd. Ik verklaar en beloof dat ik om iets in dit ambt te doen of te laten rechtstreeks noch 
middellijk enig geschenk of enige belofte heb aangenomen of zal aannemen. Ik beloof dat ik getrouw 
zal zijn aan de Grondwet, dat ik de wetten zal nakomen en dat ik mijn plicht als 
rekenkamercommissielid naar eer en geweten zal vervullen." 
"Dat verklaar en beloof ik."
Mevrouw Hubens, dank u en heel veel succes. Namens de raad een mooie bos bloemen.
Dankjewel.
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Aan de opgestoken duimen zie ik dat alle raadsleden u heel veel succes toewensen.
Dan komen wij bij agendapunt 7.De programmabegroting en de meerjarenbegroting2021-2024.

7 B2 Raadsvoorstel inzake programmabegroting 2021 en meerjarenbegroting 2022-2024 (nr. 398438)

J.M.T. Teunissen Voorzitter
We hebben afgesproken dat in eerste termijn alle fracties maximaal tien minuten per fractie het 
woord gaan krijgen en dat behandeling in twee termijnen zal plaatsvinden. Wie van u mag ik daar het 
woord over geven? De heer Reintjes van het CDA.

A.G.H. Reintjes CDA, fractievoorzitter
Voorzitter, we verkeren als samenleving in ongekende tijden. Nooit eerder hebben we zo een situatie 
meegemaakt, een virus dat onze samenleving volledig voor lange tijd in de greep houdt. Als CDA 
denken wij aan alle getroffenen en aan hun families in onze gemeente. Maar wij denken ook aan de 
vele burgers, ondernemers en verenigingen die zich in deze tijd, omdat zij hun werk verliezen of hun 
zaak noodgedwongen moeten sluiten. Het Rijk, maar ook ons college doet alles wat binnen de 
mogelijkheden ligt om onze ondernemers, burgers, verenigingen te ondersteunen, daar waar nodig. 
Als CDA spreken wij daarvoor onze waardering uit en wensen vanaf deze plaats iedereen veel sterkte 
toe. Dan naar vandaag, waarin we de begroting voor het komend jaar en de meerjarenbegroting 
bespreken. Het is het college en de ambtelijke organisatie wederom gelukt om een meerjarig 
sluitende begroting te presenteren. Daarvoor dank. 
Als CDA zijn wij van mening dat er veel werk verzet wordt door dit college. Je ziet het ook concreet in 
de diverse kernen. Dit college is er een van: niet lullen, maar poetsen. Niet van procesmatig 
geneuzel, maar inhoudelijk aan de slag voor onze burgers. Op basis van het coalitieakkoord en het 
collegeprogramma doelen realiseren. Om te komen tot daadwerkelijke realisatie van projecten is het 
nemen van besluiten noodzakelijk. Ja, voorzitter, dan stuit je wel eens op tegenstanders die een 
eigen agenda hebben. Het iedereen naar de zin maken is een illusie. Kijkend naar de voorliggende 
begroting hebben de voor het CDA belangrijke projecten een plek gekregen. Denk aan het bouwen 
van woningen in alle kernen voor jong en oud, de verbindingsweg, doorontwikkeling van de haven in 
Heijen, verbetering van de accommodaties in de kernen, ondersteuning van dorpen en wijken en de 
zorg voor jong en oud. Dat stemt ons tevreden. De 6 ambities zoals geformuleerd in het 
collegeprogramma loop ik langs.
De leefbare gemeente allereerst. Samen met de dorps- en wijkraden werkt dit college aan vitale 
buurten en wijken. Zo worden na een uitvoerig participatietraject het Schuttersplein Milsbeek en de 
Pottenhoek te Gennep op dit moment opnieuw ingericht. Voor komend jaar wordt er met de 
gemeenteraad een inventarisatie gemaakt van wijken en buurten die ook een opknapbeurt gaan 
krijgen. De plannen voor de mfa in Heijen worden steeds concreter en ven-Zelderheide wacht op een 
subsidie van ongeveer € 1 miljoen van de provincie om aan de slag te gaan met de realisatie van de 
mfa aldaar en de bouw van de gewenste starterswoningen. Plannen, waarover uitvoerig met de 
inwoners is gecommuniceerd. In beide gevallen is er ook een breed draagvlak. In Ottersum zijn 
meerdere pogingen ondernomen om te komen tot een gemeenschappelijke accommodatie. Zodra er 
een daarvoor geschikte locatie is gevonden, kan dat bij ons als CDA ook op medewerking rekenen. Op 
tal van plekken zien we dan, naast dat het college met pandeigenaren proactief werkt aan de aanpak 
van verloedering van panden. In alle gevallen geldt uiteraard wel dat pandeigenaren wel zelf hun 
medewerking moeten verlenen. Het aanzien van onze gemeente langs de invalswegen zal hierdoor 
verbeteren. De sociale gemeente. Het CDA staat voor de zorg voor jong en oud. De realisatie van het 
KEC aan de Picardie is in volle gang. Op basis van de huidige plannen kan het gebouw waarschijnlijk al 
komend jaar in gebruik worden genomen. Ook op het gebied van sport wordt volop doorgewerkt. 
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Financieel worden verenigingen gecompenseerd vanwege het virus en we verzoeken het college 
vandaag dat ook te continueren. Een Sportraad is in oprichting. Het sportgala wordt omgevormd tot 
een avond van de sport op 8 en 10 december aanstaande. Gennep onderschrijft het belang van sport 
en verenigingen en we verzoeken het college wel om vaart te zetten achter de realisatie van de 
tijdelijke sporthal. Binnen het sociaal domein is de gemeente Gennep in control qua kosten. Gennep 
heeft een goed sociaal vangnet, iets dat het college ook in deze tijd volledig in tact houdt. Gennep 
heeft het sociale domein keurig op ode. Zelfs zo goed, dat het geld overhoudt van de rijksbijdrage 
voor bijstand. Er stromen steeds minder mensen in de bijstand in en tegelijkertijd stromen er steeds 
meer mensen door naar betaald werk. Laten we trots zijn op dat dat ook mede een verdienste is van 
Intos en de gezamenlijke aanpak begint haar vruchten af te werpen. We hebben ook kennis kunnen 
nemen van het leesoffensief dat de bibliotheek samen met de .scholen heeft opgezet. Daar is wat 
ons betreft ook alle aanleiding toe, nu blijkt dat bijna een kwart van de vijftienjarigen functioneel 
laaggeletterd is. Het college heeft toegezegd eind 2020 te kijken of extra Gennepse financiële 
inspanningen resultaat hebben. Wij als CDA zijn erg benieuwd en blijven dit item aandachtig volgen. 
De voor het CDA zo gewenste woningbouwproductie loopt goed. De bouw van de woningen op de 
Dieseltram verkeert in de opleveringsfase. Dat is goed nieuws, voorzitter, voor alle gezinnen van mijn 
leeftijd. De woningen aan de Hoofdstraat in Heijen worden begin volgend jaar opgeleverd. En dat is 
goed nieuws voor ouderen die graag wensen door te stromen. Door het college zijn er de afgelopen 
jaren veel besluiten genomen over woningbouwlocaties. Denk aan de Goorseweg, doorontwikkeling 
van het Pagepark recent nog. De Antoniusstraat in Ven-Zelderheide en de steenfabriek in Milsbeek. 
Zo kan ik nog wel even doorgaan.We hopen wel, voorzitter, dat er op korte termijn ook 
besluitvorming plaatsvindt over de locatie Gennepermolen. We verzoeken als CDA het college om 
alles uit de kast te halen om versneld nieuwe woningen te bouwen, die aansluiten op de behoefte. 
Ook sociale huur. Destion neemt op diverse locaties in de gemeente haar verantwoordelijkheid 
inmiddels op zich. Geacht college u bent goed op weg. Ten aanzien van arbeidsmigranten wachten 
wij het toegezegde handhavingsprotocol af dat komt eind 2020,..begin 2021. De voorstellen rondom 
huisvesting volgen medio volgend jaar. Betrek daarbij wel, voorzitter, de daarbij recent uitgekomen 
adviezen van de commissie Roemer. Daar verzoeken wij toe.
De Veilige gemeente. De verhoudingen met de provincie Limburg worden steeds beter. Wij merken 
dat als CDA op vele fronten. Samen kunnen we meer voor onze inwoners realiseren. Vandaar dat we 
de jaarlijkse bijdrage aan de Regiodeal en de Investeringsagenda van harte ondersteunen. In 
opdracht van de provincie wordt op dit moment de N271 geheel naar wens van het CDA als twee 
keer twee rijstroken ingericht en ook de Kleefseweg in Ven-Zelderheide heeft de vorige maand weer 
een hele nieuwe asfaltlaag gekregen en is daarmee ook een stuk stiller geworden. Over de 
gevaarlijke situatie bij het Park Buitengewoon hebben gemeente, provincie en dorpsraad samen 
binnenkort overleg om daar een oplossing voor te zoeken. Bij de aanpak van verkeersknelpunten is 
de betrokkenheid van de verkeerskoepel wat ons betreft essentieel. Wij verzoeken het college, de 
verkeerskoepel te gebruiken als adviesgroep bij de aanpak van verkeersknelpunten en in dat kader 
vragen wij u wel, voorzitter, hoe het staat met een verbreding van het fietspad over de Maas richting 
Oeffelt. Voor wat betreft het beslechten van de discussie over de Zwarteweg gaan wij er vanuit dat 
wij nog dit jaar van het college een voorstel tegemoet zien en de aanpak van de verkeerssituatie op 
de Hoofdstraat in Heijen maakt onderdeel uit van de besluitvorming over de uitbreiding van de 
haven in Heijen. Daarover zal de gemeenteraad komend jaar een besluit nemen. De verkeerssituatie 
zal, wat het CDA betreft, moeten leiden tot een significante verbetering ten opzichte van de huidige 
situatie. 
Dan de Lob van Gennep. Daarin zijn belangrijke stappen gezet. Zoals de schaderegeling. Voor ons als 
CDA staat voorop dat de dorpen Milsbeek, Ottersum en Ven-Zelderheide naar het benodigde 
veiligheidsniveau gaan. Wij vragen specifiek aandacht voor een evaluatieplan voor de Lob. Eerder is 
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toegezegd dat het gereed zou zijn vóór besluitvorming over de beschermingsvariant. Verder wachten 
wij de uitkomsten van het lopende traject af, alvorens we een verder oordeel hierover vellen. Dat 
hebben we eerder ook zo aangegeven. Bruisende ambities. De ambities van de gemeente Gennep op 
toeristisch-recreatief gebied voor onze inwoners zijn verwoord in het Routeboek. Een fors deel van 
onze ambities is inmiddels gerealiseerd of in uitvoering. Voor de komende twee jaar zet het college 
in op twee belangrijke maar ook majeure projecten, te weten de consolidatie van het Genneperhuys 
en op de aanleg van het fietspad rondom landgoed Zelder. Sinds het Genneperhuys toegankelijk is 
voor het publiek wordt het een steeds grotere publiekstrekker. Het is dan ook goed om te trachten 
nog meer van het Genneperhuys zichtbaar te maken. Dan het fietspad Zelder. Dat staat al lange tijd 
op ons wensenlijstje. Er wordt gewacht op cofinanciering. Wij verzoeken het college nu 
Staatsbosbeheer zijn medewerking heeft toegezegd om vanaf morgen te beginnen met het opstellen 
van een projectplan, bijvoorbeeld voor het aanvragen van alle benodigde vergunningen en 
benodigde bestemmingsplanwijzigingen. We vragen om een toezegging op dit punt, zodat de aanleg 
van het fietspad eind 2021 ook zal starten. Deze parel verdient het, wat ons betreft, om ontsloten te 
worden voor onze inwoners. Dan vragen wij tegelijkertijd ook aandacht voor een aanvullende wens. 
De afgelopen maanden hebben ons geleerd dat mensen vaak dicht bij huis willen recreëren en 
genieten van onze mooie omgeving. Ook water- recreatie is daarbij populair. Onze gemeente heeft 
op dit moment geen openbare grootschalige waterrecreatieplas. Een plaats die ook kansen kan 
bieden voor toeristisch recreatieve ondernemers. Vandaar dat wij het college willen verzoeken om 
voor de voorjaarsnota van 2021 een verkenning te doen naar de mogelijkheden. Wij denken daarbij 
in eerste instantie aan de omgeving Maaskemp, maar staan open voor andere suggesties voor 
Gennep aan de Maas. Voor wat betreft de bruisende ambitie vragen wij tot slot nogmaals aandacht 
voor de natuurspeeltuin in de nabijheid van Old Inn in Ottersum. Het kan toch niet zo zijn, voorzitter, 
dat natuurorganisaties een natuurspeeltuin tegenhouden? Waar zijn hun maatschappelijke 
voelsprieten gebleven? Een vraag aan het college op bestuurlijk niveau om nogmaals met stichting 
Limburgs landschap in overleg te treden. Waarom kan het bij het Reindersmeer en het Eendenmeer 
in de gemeente Bergen wel? De Duurzame ambitie. Binnen de duurzaamheidsambitie zijn inmiddels 
vele initiatieven ondernomen. De duurzaamheids- markt was een groot succes. Steeds meer 
inwoners, maar ook bedrijven laten zonnepanelen plaatsen en het gemeentelijk duurzaamheidsloket 
is ook een feit. Verder werkt het college aan de aanplant van de zo gewenste bomen voor sommige 
partijen. Als er projecten in onze gemeente uitgevoerd worden, dan verdwijnen er wel eens bomen. 
Maar uit de bomenlijst voor dit jaar maken wij op dat het college de gestelde ambitie omtrent de 
aanplant van bomen ruimschoots haalt. Voor het CDA geldt daarbij kwaliteit en inpasbaarheid zijn 
leidende begrippen. 

J.M.T. Teunissen Voorzitter
Wilt u tot een afronding komen?

A.G.H. Reintjes CDA, fractievoorzitter
Ik ga richting een afronding. Een locatie waar het CDA nog graag meer aandacht .besteed ziet is het 
groen in het Pagepark in Gennep. Daar is veel van matige tot slechte kwaliteit. Is het college bereid 
om te voorzien in de aanplant van extra groen daar basis van het parkplan. In het voorjaar heeft het 
college in de vogelwijk bosrandbeheer uitgevoerd. het. Bos in de vorige week bosrandbeheer 
uitgevoerd. Naar wij vernomen hebben, heeft die aanpak in overleg met de omwonenden op veel 
sympathie kunnen rekenen. Wij verzoeken het college om deze aanpak op .andere plekken voort te 
zetten. Als CDA zijn kritisch over de wijziging van het maaibeheer in het buitengebied. Daarom 
vragen wij het college om in 2022 met een evaluatie te komen, om zo nodig tijdig bij te kunnen 
sturen. De overige maatregelen rondom diversiteit in de bestrijding van de eikenprocessierups 
kunnen wel op onze ondersteuning rekenen.
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Voorzitter, de laatste ambitie: De Klantgerichte gemeente. De gemeente Gennep is geheel bij de tijd. 
Met de komst van de nieuwe burgemeester heeft Gennep meteen een nieuw fris logo gekregen en 
voldoet het gemeentehuis na de verbouwing weer geheel aan de eisen van deze tijd. Worden onze 
burgers in een nieuwe publiekhal met meer privacy netjes geholpen. De mogelijkheden tot digitale 
communicatie worden steeds groter. Jammer dat het onder de huidige omstandigheden helaas niet 
mogelijk is om een open dag te organiseren voor onze inwoners. Ik nodig het college uit om na te 
denken over een alternatieve sightseeing van het gemeentehuis voor jong en oud. Voorzitter, ik sluit 
af. Vlak voor het aantreden van de nieuwe burgemeester ontvingen wij de tussenrapportage van dit 
college: Samen onderweg. Daaruit blijkt dat dit college goed op koers ligt met de realisatie van haar 
ambities, zoals afgesproken in het coalitieakkoord en collegeprogramma. Dat moet wat ons allen 
betreft toch tot tevredenheid stemmen. Achterstallig werk wordt weggewerkt en er wordt niet 
geschroomd om besluiten te nemen in het belang van de toekomst van onze gemeente. Als CDA 
zeggen wij: onder aanvoering van burgemeester Hans Teunissen samen verder onderweg. Tot zover.

J.M.T. Teunissen Voorzitter
Dank je wel, mijnheer Reintjes. Het was niet helemaal de bedoeling dat u ook de spreektijd van de 
Partij van de Arbeid in zou pikken, maar vooruit. Dan ga ik nu naar de heer Frentz van de SP. 
Mijnheer Frentz u krijgt 10 minuten. 

J.G. Frentz SP fractievoorzitter
Ik hoop het korter te doen. Dank aan allen die meegewerkt hebben om deze begroting op te stellen. 
Een mooi resultaat in roerige tijden, zowel qua presentatie maar bovenal, we zijn in Gennep in 
balans. Corona heeft met betrekking tot de financiële gevolgen ook ons op punten geleid tot 
ongewisse inkomsten, op onder andere toeristenbelasting. Tegenwoordig worden dit uitdagingen 
genoemd. Daar staat eigenlijk al tegenover, dat op dit moment een meevaller, een meevallende 
uitkering van de regering staat. Waarom is de SP zo positief? De sociale sector van onze gemeente is 
goed bezig en de financiën zijn op orde. De jeugdzorg, een landelijk pijnpunt, is ook voor Gennep een 
kostenpost van belang. Er is dit jaar een verwacht tekort. Gelukkig hebben wij in het verleden tot een 
door de SP gewenste reservering besloten waardoor als het nodig is het tekort kan worden 
opgevangen. Met betrekking tot de begeleiding van werklozen en mensen met een afstand tot de 
arbeidsmarkt zien wij dat Intos samen met de gemeente goede resultaten behaalt. Jammer dat rond 
de stadstuin een conflict met de buren is ontstaan. Juist door de uitstroom naar de arbeidsmarkt van 
enkele medewerkende cliënten heeft dit concept zijn waarde voor de Gennepse gemeenschap aan 
het bewijzen is. Wij hebben begrepen dat ook vanuit de gemeente gekeken wordt wat de 
mogelijkheden zijn om uit de impasse te komen. Met betrekking tot de huisvesting maken we 
stappen voorwaarts, getuige de bestemmingsplannen die wij hebben opgesteld en de afronding van 
het Pagepark, waarbij nu de nadruk ligt op goedkopere woningen. Wij vinden dat de nadruk moet 
blijven liggen op sociale woningbouw. Mede daardoor bouwen voor starters ouderen en 
middeninkomens. We zijn blij met de toezegging van de wethouder in de voorgaande 
voorbereidende raad, dat hij met de eigenaar van het Joodse kerkhof contact gaat opnemen. Om de 
begraafplaats zo nodig met gemeentelijke ondersteuning een uitstraling te geven. te geven die 
passend is voor een begraafplaats met eeuwige grafrust. Op deze wijze kan gezamenlijk met de 
struikelstenen en het Ellen Hoffmannplein invulling gegeven worden aan de herinnering aan onze 
Joodse medeburgers, die in de oorlog zijn weggevoerd. En indirect weer een object toe te voegen 
aan onze Gennepse historie en het besef daarvan bij onze burgers en bezoekers. Dit is een voorbeeld 
van een uitgave de ene post van de begroting, die ook een uitstraling heeft op andere bedragen in de 
begroting. Onze vraag aan de wethouder is of er al contact is geweest. We zouden bijna zeggen dat 
het .lijkt dat het een SP-begroting is. Dat is natuurlijk zo, we zitten niet voor niets in de coalitie, maar 
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er blijven altijd pijn- en aandachtspunten. Wij zouden graag zien dat er meer ingezet wordt op 
planvorming rond de toeristische ontsluiting van De Banen, zo mogelijk in combinatie met de 
werkzaamheden rond de Lob van Gennep. Misschien dat een dergelijk plan ook mogelijkheden kan 
bieden voor de nertsenhouders in dat gebied die door corona hun bedrijf nu te vroeg moeten 
omvormen. Haast moet worden gemaakt met alle plannen rond alles wat met het bouwen van 
woningen te maken heeft. De recreatieve voorzieningen in de hele gemeente moeten op een hoger 
peil worden gebracht. Wat goed is voor onze eigen burgers is indirect ook weer goed voor de 
toeristische sector. 

H. Rodoe VVD, fractievoorzitter
Laat ik allereerst ook het college en de ambtelijke organisatie danken voor de begroting voor het 
komende jaar en de komende jaren. We geven elk jaar de complimenten natuurlijk en het wordt elk 
jaar een betere begroting. Maar ik denk dat het juist in dit jaar ook een lastige zaak was gezien alle 
onzekerheden die er door corona zijn. Voorzitter, vrijwilligers en verenigingen, die zijn het hart van 
onze samenleving, maar helaas door allerlei noodzakelijke maatregelen door de coronapandemie 
kunnen mensen momenteel niet bijeenkomen. Kunnen tal van activiteiten niet plaatsvinden. Geen 
groepssport bijvoorbeeld. Dus ook geen gezellig biertje na afloop. Geen grote groepen in 
dorpshuizen. Dus ook geen bakkie koffie met zijn allen. Corona is een groot gevaar voor onze 
verenigingen. Doorlopende kosten maar geen inkomsten. Er zijn weliswaar steunpakketten vanuit 
het rijk, maar die voorzien niet altijd in de noodzakelijke lokale steun. Daar ligt ook een 
verantwoordelijkheid voor onze gemeente en onze gemeenteraad. Want voor een vitale 
gemeenschap in dorpen en wijken na de crisis, moeten wij juist nu luisteren naar de behoeften in die 
dorpen. Naar de behoefte bij verenigingen, onze inwoners en daarnaar handelen. Naar 
mogelijkheden zoeken. Dus ook als er een financiële hulpvraag wordt gesteld. Dorps- en wijkhuizen 
hebben een sleutelrol in onze gemeenschap. Zij bieden de ruimte om elkaar te ontmoeten en 
verbinden de inwoners. Een belangrijke voorwaarde voor een sterke gemeenschapszin. Daarom kiest 
de VVD voor investeren in de gemeenschapshuizen. In elk dorp, in elke wijk met toekomstbestendige 
voorzieningen die passen bij de behoefte van onze inwoners. De input van wat echt nodig is, die 
moet vanuit de gemeenschap komen en die komt vanuit de gemeenschap. Want wie zijn wij als 
lokale politiek om voor te schrijven wat bijvoorbeeld Ven-Zelderheide of Heijen nodig heeft. Tal van 
Heijenaren waren betrokken bij de vraag hoe d'n Toomp beter kan voldoen aan de hedendaagse 
behoefte. Of het nu gaat om een fanfare, biljarten sporten of gewoon gezellig een kop koffie. Dit 
gemeenschapshuis is letterlijk en figuurlijk, een multifunctionele accommodatie. Dat koesteren en 
ondersteunen we als VVD en als coalitie om in de toekomst van d'n Toomp te investeren. Het dorp 
heeft zelf een plan opgesteld. Nu is de gemeente aan zet om aanpassingen aan het pand te 
faciliteren. Hiervoor komt er in 2021 extra geld beschikbaar. Zo investeren we als coalitie in de 
toekomst van Heijen In Ven-Zelderheide is in overleg tussen dorp en gemeente besloten om een 
nieuw dorpshart te realiseren. Een lang gekoesterde wens van veel inwoners. Als VVD staan we 
volledig achter de keuze om het kerkgebouw te herbestemmen als nieuw dorpshuis. Dankzij de goeie 
ideeën vanuit de dorpsgemeenschap en de faciliterende rol van de gemeente, samen met de steun 
van de provincie, kan in 2021 worden gestart met de uitvoering. 
Zoals verenigingen het hart zijn van de samenleving, is het bedrijfsleven de ruggengraat. De 
ruggengraat heeft in het verleden wel heel veel schade opgelopen in onze gemeente, doordat er 
onvoldoende aandacht was voor lokale ondernemers. Daar is verandering in gekomen. Deze coalitie 
heeft ertoe de nodige stappen gezet, met name door samen op te trekken met onze ondernemers. 
De centrumvisie blijkt te werken. Dus die koers moeten we blijven volgen. De VVD kiest voor een 
compact winkelcentrum, voor doorpakken om de winkelleegstand te verminderen en het 
transformeren van winkelruimte tot woningen. Ondanks deze keuze staan we voor uitdagingen, want 
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de coronapandemie maakt het voor onze winkeliers niet makkelijker. We moeten dus blijven 
investeren in de toekomst van het centrum. Zo zien wij kansen voor een bedrijven investeringszone, 
een biz, waarin de winkeliers samenwerken, bijvoorbeeld met een spaarpotje van die winkeliers om 
die ingelegde middelen vervolgens weer te besteden binnen hun eigen winkelgebied. Niet opgelegd 
door de overheid, maar juist opgezet voor en door de ondernemers zelf. De nieuwe 
bedrijventerreinenvisie biedt kansen voor het lokale MKB. Ook opgesteld voor en door ondernemers 
zijn er eindelijk ideeën over wat er op de bedrijventerreinen anders en beter kan. De VVD roept de 
gemeente en de ondernemers ook op om voortvarend aan de slag te gaan met de uitvoering en 
realisatie. Bijvoorbeeld door infrastructuur op de bedrijventerreinen op orde te krijgen. Zodat 
ondernemers dan kunnen doen waar ze goed in zijn en goed voor zijn: ondernemen, 
werkgelegenheid bieden en groeien.
De handhaving van wet- en regelgeving is door de coronacrisis alleen maar ingewikkelder geworden. 
Dat vraagt dus ook om de nodige keuzes van de lokale politiek. Als gemeenteraad zin we 
verantwoordelijk voor het takenpakket van de gemeentelijke opsporingsambtenaren en voor de 
instrumenten die zij hebben om in te grijpen en zich zo nodig te verdedigen. Op nadrukkelijke wens 
van de VVD is door de vorige burgemeester al toegezegd dat er bodycams komen. Maar helaas, ze 
zijn er nog niet. De VVD vindt dat dit uiterlijk in het voorjaar van 2021 geregeld moet zijn. De 
noodzakelijkheid van zelfverdedigingsmiddelen wordt soms nog wel eens als lachwekkend afgedaan. 
Als VVD vinden wij die houding onbegrijpelijk. We zijn blij dat 11 gemeenten in Nederland nu een 
pilot doen om een wapenstok te testen. Wij zien het echt als een gemiste kans voor de gemeente 
Gennep. Er hangt een zwaard van Damocles boven onze gemeenschap waar het om politie in onze 
gemeenschap, in onze gemeente gaat.  Het is vechten voor elk beetje capaciteit en zichtbaarheid. 
Van blauw op straat is al lang geen sprake meer. Kijk naar het politiekantoor. Op slechts drie 
ochtenden open. Voor het overige moet je naar Venray.  Het toekomstbeeld zien we in de 
omliggende gemeenten. Zonder politiekantoor moet je het doen met één spreekuurtje per week. De 
VVD verwacht op dit punt een proactieve houding van de gemeente. Niet afwachten of 
achteroverleunen, maar in gesprek met en oplossingen aandragen bij de politie. Wij zien 
bijvoorbeeld mogelijkheden in de gemeenschappelijke huisvesting van politie en brandweer nabij de 
werf.
De toenemende behoefte van aan buitenlandse arbeidskrachten zorgt ook in onze gemeente voor 
een stijging van het aantal arbeidsmigranten. Laten we heel helder zijn: ondernemers die hun 
businesscases baseren op de noodzaak om buitenlandse arbeidskrachten dragen 
medeverantwoordelijkheid voor fatsoenlijke, menswaardige huisvesting,.. Op het beperken van 
overlast voor het overbrengen van de Nederlandse normen en waarden. Er moet een duidelijk beleid 
komen voor het huisvesten van arbeidsmigranten. De VVD ziet hierbij een tweesporenbeleid:. Voor 
longstay- migranten die hier komen werken en met hun gezin een leven in Nederland willen 
opbouwen, moet er samen met ondernemers worden gewerkt aan een goede integratie. Voor 
shortstay-tijdelijke arbeidsmigranten moeten strenge randvoorwaarden worden benoemd en 
keihard worden gehandhaafd. Vanaf dag 1 moet helder zijn: je bent welkom in Nederland als je je 
aan onze regels houdt. Naast de kaders voor werknemers moeten ook werkgevers en verhuurders 
aan duidelijke normen voldoen. Het kan niet zo zijn, dat grote groepen arbeidsmigranten door de 
werkwijze van malafide huisjesmelkers de noodzakelijke woonruimte voor onze eigen jongeren 
wegkapen. We zien dat nu wel gebeuren. Steeds meer woonwijken krijgen tijdelijk te maken met 
kamerverhuur aan arbeidsmigranten. Dat hoort niet thuis in onze woonwijken. Wat de VVD betreft is 
het hoog tijd dat het college met klip en klare regels komt om dit soort wantoestanden aan te 
pakken. 
De woningmarkt blijft dramatisch. Jongeren die een betaalbaar huis zoeken medioren en ouderen die 
een centraal gelegen appartement in de stad of dorpskern willen, zijn momenteel vrijwel kansloos. 
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Kijkend naar de door het vorige college vastgestelde en nog steeds geldende woonvisie, kunnen we 
maar één conclusie trekken: dit nooit meer. Een stop op de woningbouw is het begin van het einde 
voor onze dorpskernen. De VVD kiest daarom voor maatwerk en voor bouwen. Wij zijn enthousiast 
over de bouwplannen in Ottersum. Dat zijn de plannen Hoenderpark, De Uitkomst, de steenfabriek 
bijvoorbeeld en nog wat incidentele plannen. Die zijn goed voor onze dorpen. Daar tegenover staat 
dat wij te weinig voortgang zien in de realisatie van appartementen in het centrum van Gennep. Wat 
de VVD betreft moet er nog meer vaart worden gemaakt met de realisatie van woningen. Voorzitter, 
tot slot. De gemeente moet nieuwbouwplannen omarmen. De nieuwe woonvisie moet het oude 
dogma van geen nieuwbouwwoningen doen vergeten. Laten we dus niet schromen om nieuwe 
vormen van woningbouw te steunen. De VVD had het eerder al over opties als tiny houses en flex-
woningen en wij zien zeker kansen voor collectief particulier opdrachtgeverschap. Het is fantastisch 
om te zien dat er een in Heijen een groep jongeren opstaat. Die samen het voortouw neemt om op 
het kermisterrein een nieuwe wijk met betaalbare woningen te realiseren. Wij verwachten dat het 
college dat zij aan dit soort initiatieven zal meewerken. Dat ze deze jongeren met de nodige kennis 
en kunde ondersteunt en faciliteert. 
Tot slot, voorzitter, hebben wij namens de coalitie, een amendement. Dat hebben we eerder al 
aangekondigd.  Het amendement inzake de financiële middelen voor GESP voor de jaren 2021 en 
2022. Zoals aangekondigd willen wij het bedrag van GESP korten voor twee jaren en daarmee de 
kosten die wij dit jaar maken de komende twee jaar te verrekenen. Daarnaast begrijp ik van de 
griffier, dat onze motie inzake coronasteun is doorgeschoven naar de trimesterrapportage. Dus daar 
zullen we dan bij het volgende agendapunt over spreken. 
Tot zover, voorzitter.

A.M.H. Sonnemans D66, fractievoorzitter
Geachte voorzitter, collega’s, aanwezigen en kijkers thuis. Vanaf maart dit jaar lopen door corona 
vele zaken anders dan voorheen. Iedereen gaat anders om met de uitvoering van de maatregelen. 
Hier in Gennep zijn we als raadsleden en bewoners goed op de hoogte gehouden over welke regels 
gelden en hoe we hier mee om moeten gaan. Zelfstandig ondernemers, die financieel in de 
problemen kwamen door de coronacrisis en niet in hun eigen levens- onderhoud kunnen voorzien, 
kunnen een beroep doen op de diverse tozo- regelingen. De D66-fractie heeft links en rechts 
gehoord, dat ondernemers en de gemeente Gennep prima en snel geholpen zijn met de financiële 
steun. Dat is goed nieuws. Dit is onze derde begrotingsbehandeling in deze raadsperiode. Elk jaar 
moet D66-fractie helaas hetzelfde zeggen. Wij maken ons grote zorgen met de lening van € 20 
miljoen, hoge uitgaven voor de verbindingsweg en de komende grote uitgaven voor de 
gemeentelijke accommodaties.D66 ziet een groot tekort opdoemen in de komende jaren rekeningen. 
Uiteindelijk zullen onze inwoners hiervan de dupe zijn en dat wil D66 niet. Maar wat willen wij dan 
wel? Wij willen meer openheid en transparantie. Dit college gaat er prat op dat ze luistert naar de 
inwoners en dat ze inwoners stimuleert met initiatieven te komen. De oogst van de afgelopen paar 
weken, niet een jaar, maar een paar weken, laat wat anders zien: gesol met de inwoners over de 
haven Heijen en een stadstuin vol frustraties en ook de stichting GESP die meteen op de hulpvraag 
van onze zusterstad San Pedro de Lovago inging. Ze maakte € 5.000 extra over om honderden 
ouderen en verplegend personeel van extra veiligheidsmiddelen in verband met corona te voorzien. 
Die € 5.000, wat door de coalitie meteen van de jaarlijkse subsidie wordt afgehaald. Wij vinden dit 
echt misplaatste zuinigheid. Zeker als men bedenkt dat er zonder problemen € 7,5 miljoen op tafel 
gelegd wordt voor een tijdelijke rondweg, en dat is ruim € 140 per inwoner van de gemeente 
Gennep. D66 heeft hier dan ook een motie over ingediend. 
Een ander en prachtig burgerinitiatief, waar D66 van harte achter staat, is de realisatie van Hospice 
De Orchidee. De initiatiefnemers zijn hier al 12 jaar mee bezig. Juist voor deze emotionele fase, waar 
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veel van onze inwoners mee te maken krijgen, zouden we als raad de handen ineen moeten slaan. 
Want een burgerinitiatief, daar gaat het college toch voor? Tenminste dat hoor ik de hele tijd zeggen. 
Mijn vraag is: heeft het college kennisgenomen van dit initiatief? Is het college in gesprek geweest 
met de initiatiefnemers? Ik heb daar graag een antwoord op. Gemeente koester uw vrijwilligers. 
Gennep is een sociale gemeente, onze D66-fractie en onze leden hebben de ervaring dat in elke kern 
uitgebreide netwerken bestaan van vrijwilligers die hun verantwoordelijkheid nemen. Zij zorgen 
ervoor dat het in hun wijk of dorp voor iedereen aangenaam leven is. Van taalmaatjes tot 
mantelzorg. Van wijk- en dorpsraden tot verenigingen. Bij carnaval op de scholen, in de huiskamers 
en ga zo maar door. Gennep, Milsbeek, Heijen, Ven-Zelderheide en Ottersum hebben vele 
vrijwilligers en doordat er steeds meer op het bordje van samenleving gelegd wordt, zijn er ook 
steeds meer vrijwilligers nodig. Zij dragen ook steeds meer verantwoordelijkheid en daardoor wordt 
het de laatste jaren steeds moeilijker om iedereen te behouden. Koester ze, waardeer ze en neem ze 
serieus. Dat is onze oproep aan iedereen. Wat wil D66 nog meer? Wij willen de duurzaamheid 
bevorderen en de inwoners er nog meer bij betrekken. Over het onderwerp duurzaamheid zijn in 
deze begroting wederom weinig pagina's volgeschreven. Prioriteit is het grote woord hier. D66 heeft 
een amendement wat betreft ons bomenplan ingediend. Hoezo heeft de aanplant van bomen geen 
prioriteit wat betreft de kosten die met de aanplant samenhangen? Zou het college eens in gesprek 
kunnen gaan met de heer Van der Laan van de Stichting Meer Groen uit Hoofddorp? Hij geeft samen 
met de stichting Urgenda deze winter gratis 1 miljoen bomen weg. Gratis. 
Op 1 november 2019 is het gemeentelijk energieloket opgericht. Dit betekent dat inwoners elke 
woensdag terechtkunnen met vragen over energiebesparing en het opwekken van duurzame 
energie. Onze vraag is: hoeveel gebruik wordt hiervan gemaakt? In de begroting staat ook dat door 
de focus te leggen op het voorkomen van afval en zwerfafval het inzamelen of opruimen, minder 
nodig is. Hoe doet u dat? Hoe vergroot het college het afvalbewustzijn bij inwoners en ondernemers? 
Tot slot. Wij hebben het collegeakkoord in het verleden wel eens genoemd het Sinterklaasakkoord. 
Dat klopt niet. Sinterklaas geeft elk jaar cadeautjes, maar dit college laat ontvangers hiervoor zelf 
betalen en de rekening voor onze eigen inwoners zal de komende jaren heel erg hoog zijn. Dank u 
wel, voorzitter. 

J.M.T. Teunissen Voorzitter
Dank je wel, mevrouw Sonnemans. Mag ik alle fracties danken voor hun eerste termijn. Ik zou graag 
de vergadering willen schorsen tot 17.15 uur. Voor collegeberaad. Het college zal dan zorgen voor de 
beantwoording van de vragen die gesteld zijn door de fracties in eerste termijn.

F.P.M. Pubben D66
Voorzitter, een klein puntje van orde Excuses, voorzitter, ik zou nog graag heel even toe willen 
voegen de moties en amendementen die wij willen inbrengen in de vergadering. Wij hebben dat de 
vorige keer ook zo gedaan. Waarbij mevrouw Sonnemans het algemene woord had en ik zelf heel 
kort en bondig de moties en amendementen toelicht.

H. Rodoe, VVD fractievoorzitter
Voorzitter, als het een punt van orde is, dan wil ik meteen aangeven dat ik het daar niet mee eens 
ben. We hebben deze discussie elk jaar. We hebben in het reglement van orde gewoon één 
woordvoerder per partij per onderwerp afgesproken en de fractie van D66 weet dit. Zij houdt zich 
daar elk jaar niet aan en wordt elk jaar er weer op geattendeerd om het volgend jaar anders te doen. 
Dus ik wil ze daar aan houden om dit jaar wel gewoon mevrouw Sonnemans het woord te geven om 
de moties nog toe te lichten. Maar om niet weer met die flauwekul van twee sprekers te komen.
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J.M.T. Teunissen Voorzitter
Ik word niet gehinderd door enige vorm van kennis van Het verleden. Ik kijk even naar mevrouw 
Sonnemans. Kunt u namens D66 die moties en amendementen toelichten? 

A.M.H. Sonnemans D66, fractievoorzitter
Ik kan het wel doen, maar volgens mij is het vorig jaar helemaal geen probleem geweest.

J.M.T. Teunissen Voorzitter
Ik kijk even rond. Hoe kijken De heer Frentz.

 J.G. Frentz SP fractievoorzitter
Als ik het goed heb is het zoals de heer Rodoe zojuist zei.  jaar is de vraag van waarom de afspraak is 
zoals hij is. Ik zie dat niet altijd als een feestje als iemand even wegvalt. Maar aan de andere kant 
geeft het wel duidelijkheid wie over dat onderwerp aan zet is. Ik wil me scharen achter de heer 
Rodoe. 

A.G.H. Reintjes CDA, fractievoorzitter
We hebben allemaal kennis kunnen nemen van de amendementen en moties die ingediend zijn. Wat 
mij betreft is het eigenlijk helder wat er bedoeld wordt. Ik heb eigenlijk geen toelichting meer nodig. 
Er zijn al een aantal zaken geduid. Wat mij betreft is het duidelijk. 

F.P.M. Pubben D66
Ik hoorde het aan. Ik raak hoe langer hoe meer verbaasd, want ik heb toch op een gegeven moment 
de indruk dat het CDA dit structureel altijd gedaan heeft om met twee woordvoerders per 
vergadering het woord te vragen en het verzoek te doen om de maximum tijd te gebruiken. Ik begrijp 
dat dit soort discussies ontstaan, maar het is volstrekt gebruikelijk in andere jaren. En als het niet zo 
is, dan wil ik nu een aantal punten markeren en de volgende keer als er een vraag is van andere 
partijen hierop terugkomen. Dan kan de heer Rodoe qua lichaamstaal wel zijn Verontwaardiging uit, 
maar ik vind het niet netjes. Zeker in deze situatie, waarin we virtueel alles moeten doen. We weinig 
contact hebben met elkaar. Ik vind het een opmerking van het proces.

J.M.T. Teunissen Voorzitter
Ik heb even gekeken. Wat mij betreft zijn de moties en amendementen duidelijk. Ik zou toch over 
willen gaan tot schorsing van de vergadering en dan zien we elkaar digitaal om kwart over vijf terug 
met de beantwoording in eerste termijn van het college. Dank u.

SCHORSING

J.M.T. Teunissen Voorzitter
Geachte raadsleden. Ik wil de raadsvergadering heropenen voor de eerste termijn van het college. 
We hebben afgesproken dat ik kort even reageer als voorzitter van de raad op het voorstel van GESP. 
Vervolgens zal wethouder Van Hulsteijn als portefeuillehouder financiën het woord voeren, gevolgd 
door wethouder Peperzak en wethouder Janssen. Heel even over wat ik van mijn voorganger, 
waarnemend burgemeester Willibrord van Beek, heb begrepen. Hij heeft in het presidium 
afgesproken om extra € 5.000 bij te dragen aan GESP voor de noodhulp van onze zusterstad in 
Nicaragua. En dat op dat moment een meerderheid van de fractievoorzitters heeft aangegeven 
akkoord te zijn met de betaling van de € 5.000 uit het daarvoor beschikbare budget van de 
gemeenteraad. In de vorige vergadering heeft in ieder geval de VVD duidelijk aangekondigd het niet 
eens te zijn met een extra bijdrage van € 5.000 euro en in de raadsvergadering van vandaag  in ieder 
geval aan te komen met een amendement, dan wel een motie, om in ieder geval die € 5.000 als het 
ware uit te smeren over 2021 en 2022 om dat dan te verrekenen met het budget van GESP. Wat ik 
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begrepen heb was dat de overige fracties daar nog op terug zouden komen.
Dus in die zin was ik enigszins verbaasd dat de afspraak uit het verleden, die met mijn voorganger 
Van Beek zijn gemaakt, nu anders liggen. Goed, dat is techniek. Over de manier van zal collega Van 
Hulsteijn zo dadelijk terugkomen.

H. Rodoe, VVD fractievoorzitter
Voorzitter, als ik mag. Het punt wat ik wil maken is, dat ik het niet eens ben met de weergave van 
wat er door het presidium zou zijn besloten. Wij hebben toen inderdaad in het presidium een 
discussie gehad waarbij toen heel duidelijk is aangegeven, dat we het niet over de inhoud zouden 
gaan hebben of een besluit nemen in het presidium. Ik heb toen namelijk gezegd en daar waar 
meerderen het met mij over eens, dat het presidium niet het orgaan is om een financieel besluit an 
sich te nemen. Er is door het presidium in meerderheid besloten om het raadsvoorstel voor te leggen 
op de wijze zoals voorgelegd. Het presidium is geen orgaan qua besluitvorming, dus kan daaraan niet 
worden verbonden dat de meerderheid het toen al eens was met geld geven of niet. Dat is in de 
afgelopen voorbereidende raadsvergadering inhoudelijk besproken. Dus dat wil ik toch even 
toevoegen.

A.M.H. Sonnemans D66, fractievoorzitter
Ik heb dat heel anders ervaren in het presidium. Het is voorgelegd omdat er heel snel een beslissing 
moest worden genomen omdat het een noodmaatregel was. Om dat te laten wachten tot de 
raadsvergadering dat zou te lang duren. Toen gingen 4 fractievoorzitters akkoord met die € 5.000 en 
inderdaad, de VVD heeft gezegd dat ze het daar niet mee eens was. Maar de meerderheid heeft toen 
besloten van we doen die € 5.000 en dan komt het later in een raadsvoorstel. Dat is toen besloten. 
Daar heeft de heer Van Beek, onze oud burgemeester helemaal gelijk in.

J.G. Frentz SP fractievoorzitter
Ik ben natuurlijk ook bij die besluitvorming geweest. Op dat moment was er een tekort bij GESP. Dat 
moest worden opgeheven. Vervolgens hebben we gezegd, dat mag dan, maar we komen er nog wel 
op terug. Dus een gedeelte van wat collega Sonnemans zegt is waar. We hebben toen gezegd van 
doe maar. Dat was dan wel, voorzitter een pleister. Ik kan me nog herinneren dat ik zei dat we daar 
bij de begroting op terugkomen. Dat is dus nu met dit amendement, want ook wij zijn vóór hulp aan 
anderen. Maar hoe het spel gespeeld is stuitte ons tegen de borst. We kunnen niet hebben dat geld 
wordt uitgegeven voor anderen, geld dat er op dat moment niet is. Om vervolgens tegen de 
gemeente te zeggen dit plussen jullie maar bij. Dat gaat zo niet binnen een huisgezin en ik denk in 
een volwassenwereld waar wij het nu over hebben, dat we dat denk ik zeker niet zo willen hebben. 
Dank u wel.

A.M.H. Sonnemans D66, fractievoorzitter
Wij hebben inderdaad gezegd in het presidium, wij komen er later nog een keer op terug, Maar de 
beslissing op dat moment was wel van die € 5.000 euro, die moet nu wel overgemaakt worden en de 
manier waarop het gaat mijnheer Frentz, in ontwikkelingslanden gebeuren heel veel dingen. Ik ben 
heel erg blij dat GESP zo snel heeft gehandeld. Om die mensen daar heel snel veiligheidsmiddelen te 
geven, want anders hadden ze hun geld nu nog niet gehad. Dus ik vind het supergoed van hun dat ze 
dat hebben gedaan en ik denk niet dat je iets anders kunt beslissen. En dan vind ik het van een 
socialistische partij heel apart om die € 5.000 later weer terug te halen.

H. Rodoe, VVD fractievoorzitter
Het presidium gaat hier helemaal niet over. Er lag een voorstel en over dat voorstel hebben wij in het 
presidium gediscussieerd dat is uiteindelijk naar de raad gekomen. Daar hebben we in de 
voorbereidende raad wat van gevonden. Inhoudelijk wat van gezegd. In het presidium stonden wij 
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eigenlijk al buitenspel. Want dat geld was al overgemaakt. Het gaat erom, wat gaan we doen? Hoe 
repareren we dit? We hebben ook niet gezegd dat we het slecht besteed vinden. We hebben alleen 
over het budgetrecht gezegd, daar komen we op terug. Dat geld is dus misschien goed besteed. Dat 
is noodzaak geweest, maar we hebben ons ook te houden aan de algemene regels. 

J.W.G. Van Bergen CDA
Ja, wij hebben hier ook een coronacrisis en dat is in Nicaragua ook. We willen ons ook aan de 
budgetregels houden en daarom kom we hierop terug in het geëigende medium en dat is hier de 
raad. En niet het presidium. Het presidium heeft alleen gekeken wat doen we met dit voorstel en dat 
is aan de raadsvoorzitter. 

H. Rodoe, VVD fractievoorzitter
Voorzitter, wat mij stoort aan deze discussie is dat hier een selectieve waarneming plaatsvindt over 
het besluit van het presidium. Dus ik heb het even opgezocht en er staat toch letterlijk in het 
besluitenlijst: de grootst mogelijke meerderheid van het presidium gaat akkoord met het voorstel dat 
geagendeerd zou worden voor de volgende cyclus. Er is niet besloten om het geld beschikbaar te 
stellen in het presidium. Mevrouw Sonnemans is akkoord gegaan met dit besluit in de besluitenlijst. 
Dus ik weet niet of het selectieve waarneming is of dat mevrouw Sonnemans het is vergeten, maar 
dit is besloten.

J.G. Frentz SP fractievoorzitter
Ik wilde nog even reageren op mevrouw Sonnemans. Ook ik ben voor hulp. Ook ik ben voor snelheid. 
Maar we hebben als raad ook nog een werkgroep internationale samenwerking, die GESP begeleidt. 
Even een paar telefoontjes dan had het heel anders kunnen lopen. Dank u wel.

J.M.T. Teunissen Voorzitter
Dan heb ik volgens mij alle fracties gehad. Ik moet wel zeggen, ik zit in een hartstikke lastige positie 
omdat ik niet namens het college spreek. Het is een item waarover het college geen standpunt heeft 
ingenomen. Het is echt via de fractievoorzitters, dan wel via de raad gegaan. Het is echt een 
raadsonderwerp.
Ik beantwoord nu de vragen of de opmerkingen vanuit mijn rol als voorzitter van de raad. Ik hecht er 
wel aan om dat te zeggen. Ik heb een gesprek gehad met GESP en het is niet zo dat GESP het geld 
niet had. Ze had dat geld alleen was dat geld gereserveerd voor andere projecten. Vervolgens heeft 
ze € 5.000  als noodhulp, of € 7.500 noodhulp voor coronahulp uit dat gereserveerde budget gehaald 
voor de volgende projecten. Goed. Het is aan de raad om een afweging te maken. Laten we dat maar 
even doen bij de stemming over het amendement. Dus even afwachten hoe de raad daar op handelt.
Dan geef ik nu het woord aan wethouder Van Hulsteijn.

Mw J.A. van Hulsteijn, wethouder
Nog even over de discussie daarnet. We hebben net in het overleg over de beantwoording van het 
college het gehad over dit amendement en het college zou uw raad vriendelijk willen verzoeken om 
dit amendement geen amendement te laten zijn, maar een motie waarin wij de opdracht krijgen om 
in de eerste trimesterrapportage 2021 de bedragen te verminderen bij de bijdrage van GESP, zodat 
wij niet de hele begroting hoeven te veranderen. Want als dit een amendement is, dan moeten we 
voor dit bedrag alle posten doorrekenen en daar een hele grote aanpassing van maken. Dat kost heel 
veel werk. Dus praktisch gezien zouden als college willen oproepen om het college de strekking van 
dit verhaal te laten werken in de eerste trimesterrapportage middels een motie.

J.M.T. Teunissen Voorzitter
Ik zie dat de heer Rodoe zijn hand heeft opgestoken. Mag ik u het woord geven?
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H. Rodoe, VVD fractievoorzitter
Dank voorzitter. Dan wil ik namens de coalitie aangeven, dat wij het graag omvormen tot een motie 
waarbij wij de griffier vragen om dit om te vormen, praktisch gezien. 

H. Rodoe, VVD fractievoorzitter
De griffier die hier naast me zit, die is met haast aan het werk om dat te gaan doen. Dan ga ik toch 
even terug naar de begroting en wel de afhandeling van de eerste termijn. De vragen en 
opmerkingen die gesteld zijn aan wethouder Van Hulsteijn. 

Mw J.A. van Hulsteijn, wethouder
Dank u wel. Ik doet dat op volgorde van inbreng. CDA, de heer Reintjes. U zei pandeigenaren moeten 
medewerking verlenen aan opknappen van het centrum. De entree van Gennep wordt er steeds 
aantrekkelijker door. De VVD, de heer Rodoe had eenzelfde idee. De centrumvisie lijkt te werken. Dat 
zijn we helemaal met u eens. Het werkt ook. Het is best een uitdaging. Ook in deze tijd, zo is ook 
aangegeven door verschillende fracties. Maar het werd wel en ik kijk even met een schuin oog naar 
ook wat de PvdA had gezegd in de krant, er gaat veel geld naar het opknappen van panden en 
pandeigenaren. Dat heeft een voordeel, daar worden we namelijk met zijn allen beter van en de 
entree en ten tweede, de hele uitstraling van ons centrum wordt daar beter door. Dat is echt een 
groot goed. Dan is het daarnaast ook nog zo dat wij dat niet zo maar doen. Maar als wij iets 
omvormen in het centrum naar een woonbestemming, dan vragen wij aan de initiatiefnemer 
daarvan een bijdrage te doen in het fonds om de panden in het centrum die tanend zijn op te 
knappen, om dat te stimuleren. Dus omvorming tot wooneenheden, daar vragen een bijdrage voor, 
voor het stimuleringsfonds voor het opknappen van de panden. Dus dat is een heel goed revolverend 
idee, met als doel om ons centrum zo aantrekkelijk mogelijk te laten zijn, zowel qua winkels, qua 
beleving, als ook qua uitstraling. De heer Reintjes gaf ook aan de verkeerskoepel te blijven gebruiken. 
Ja, dan doen we zeker en toen vroeg u hoe staat het met de verbreding van het fietspad over de 
Maas? De verbinding Oeffelt-Gennep. Daarvan kan ik u vertellen, meneer Reintjes, dat om 
aanvullend onderzoek is verzocht door de provincies Limburg en Noord- Brabant. Dat hebben ze al 
gedaan. Er is nog een aanvullend onderzoek nodig. Daar is serieus werk van gemaakt, ook van de 
financiering en de uitvoering. Dus daar wordt nu nog heel goed naar gekeken. Maar het besluit an 
sich is nog niet genomen of het verbreed wordt. Dat wordt pas genomen na afronding van dit 
aanvullende onderzoek en hierover moet in het voorjaar van 2021 duidelijkheid zijn. Dus dat is nog 
even de vraag. De opdrachtgevers zijn dus de beide provincies, die het onderzoeken. De technische 
haalbaarheid en de kosten, die worden nu bekeken. 
Dan had u het over de Zwarteweg. Nog dit jaar. Inderdaad nog dit jaar komen we naar u toe met een 
besluit, en dat is kort bij. Dus tromgeroffel zou ik zeggen. U gaf aan bij dossier Haven Heijen, dat de 
fantasiekruising opgelost gaat worden. Ja, dat heb ik Dat heb ik eerder ook al aangegeven. Dat is een 
integraal geheel wat ons betreft. Dan gaan u aan over het Routeboek, het fietspad Ven-Zelderheide. 
Dat heeft absoluut onze aandacht. Het college is erg blij dat u ook daar heel erg bovenop zit. Wij zijn 
van zinnen, meneer Reintjes, om dit op te pakken bij de projectfiche in de investeringsagenda bij de 
tweede enveloppe. Dus dat is aanstaand en daarvoor moet een projectplan gemaakt worden. Dus 
dat is geen enkel probleem. Dat wordt opgepakt in 2021.Ik kan u niet een strikte toezegging doen, 
maar ik hoop dat toch begin 2022 de schop in de grond kan gaan of zoveel eerder als mogelijk. Maar 
ik kan u niet strikt toezeggen, wat u vroeg, om het te starten in 2021. Daarvoor hebben we nog wel 
even een paar schijven nodig. Het belangrijkste is dat we volle bak met u meedenken en inzetten op 
realisatie op zo kort mogelijke termijn. Wij hebben geen groot openbaar recreatiewater op dit 
moment. Kunt u een verkenning uitvoeren? Nou, een verkenning meneer Reintjes, ik zou het wel 
willen, maar we zitten bomvol. Wat ik u wel kan toezeggen is dat bij alle gremia waarin de gemeente 
Gennep vertegenwoordigd is en dat is heel vaak collega Peperzak, waar de Maas aan de orde is, daar 
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nemen wij het recreatief gebruik altijd mee. Dus wij kijken daar naar en wij proberen dat ook te 
realiseren. Dat proberen we bijvoorbeeld ook bij de Lob van Gennep. Een andere vraag van de fractie 
van de SP, kan dat bijvoorbeeld ook bij Koningsven De Diepen? Ja, daar doen we dat ook. We 
bekijken dat en dat is ook heel logisch met ons toeristisch- recreatieve DNA in de gemeente. Dat we 
bij elke project kijken of daar een toeristisch-recreatieve component is bij te verzinnen. Dus ik zeg u 
toe namens het college dat wij er bij alle gremia waar we bezig zijn met eventuele ontzandingen, 
ontgrondingen we kijken naar de recreatieve mogelijkheden voor onze inwoners, maar ook voor 
onze toeristen. Dus daarin gaan we wel met u mee. Een verkenning uitvoeren gaat ons iets te ver. 
Dat waren de vragen van het CDA.
Dan ga ik naar de heer Frentz. De Lob van Gennep. Daarover heb ik net gezegd, dat wij ook kijken 
naar de toeristische ontsluiting en ook bij het Koningsven De Diepen kijken wij daarnaar. Wat we 
kunnen en u gaf aan onze recreatieve voorzieningen zijn op een hoog peil. Goed voor de burgers en 
de sector. Dat zijn wij met u eens, maar wat ons betreft kan dat nog wel beter. Wij hebben daar nog 
wel ambities, zoals bleek ook uit de vraag van de heer Reintjes. In de technische sessie die we 
hadden in de voorbereiding tot deze begroting, meneer de voorzitter, had mevrouw Anieta Janssen 
van de SP ook nog wat vragen over fietsveiligheid. Daar wil ik toch nog even op terugkomen en het 
volgende daarbij melden. De toename van het aantal ongevallen waarbij een fietser gewond is 
geraakt, is procentueel gezien wellicht hoog van 1 naar 6 in drie jaar tijd. Maar de absolute aantallen 
zijn gewoon laag. Zes, dat is nog steeds zes teveel. Dat ben ik helemaal met mevrouw Janssen eens. 
Maar als je kijkt in de lijn is dat nog steeds niet veel in drie jaar tijd. En omdat de cijfers zo laag zijn, is 
er geen representatief onderzoek mogelijk. De leeftijden van de slachtoffers lopen namelijk erg 
uiteen van die zes. Er zijn ook geen locaties, waar het geclusterd is. Het zijn allemaal verschillende 
locaties. Dus we kunnen er helemaal geen trends in zien. Van de politie, van Veilig Verkeer Nederland 
en de Fietsersbond hebben we geen signalen ontvangen dat er op dit moment problemen zijn met 
het aantal slachtoffers onder fietsers. Wanneer er landelijk onderzoek plaatsvindt naar de oorzaken 
van fietsongevallen, dan wil Gennep daar natuurlijk altijd graag in meeliften. Dat over de 
fietsveiligheid. 
Dan ga ik naar de VVD. De heer Rodoe. U bent blij met de ontwikkeling rond de BIZ. Ja, dat zijn wij 
ook. Dat wordt binnenkort duidelijker, want als wij een BIZ gaan krijgen in de gemeente Gennep dan 
moet dat altijd per fixed kalenderjaar. Dat betekent per 1 januari starten. Dat is ook aanstonds. Daar 
komen wij nog op terug bij u. Het klopt dat een bedrijfs-investeringszone weliswaar wordt 
gefaciliteerd door de overheid, maar vooral door en voor ondernemers wordt opgepakt. 
Dan ga ik naar de fractie van D66. Mevrouw Sonnemans, dank voor de complimenten dat de 
ondernemers mensen prima en snel geholpen zijn met de coronacrisis. We zijn er nog niet met zijn 
allen, maar we toch dit niveau door te kunnen zetten om onze inwoners en ondernemers te kunnen 
blijven steunen in deze barre tijden. Dan had u een motie Zwarteweg waar ik even op terug zou 
komen. U verzoekt daarin om na de realisatie van de quick wins, de eerste fase Zwarteweg, zoals wij 
die ook wil noemen, opnieuw onderzoek te doen naar de belasting van de Zwarteweg. Hierbij geeft 
het college graag aan dat na de realisering van die quick wins aan de Zwarteweg de veiligheid en 
leefbaarheid aan de Zwarteweg in de kern Milsbeek natuurlijk helemaal niet wijzigt, want daar doen 
wij niets. De quick wins zitten hem in het tweede deel van de Zwarteweg, namelijk van de Ringbaan 
naar de Diepen. De smalle rijstroken en het vele vrachtverkeer binnen de bebouwde kom verandert 
dus niet met de quick wins. Fase 1 gaat dus vooral over de verkeersveiligheid, dus buiten de 
bebouwde kom. Zeg maar ter hoogte van SV Milsbeek. En bij de oversteek van De Diepen van en 
naar de speeltuin daar. Fase 2, de aanleg van de verbindingsweg die pakt de totale hoeveelheid 
verkeer aan binnen de bebouwde kom. De verbindingsweg die wordt aangelegd in fase 2. Die heeft 
naast de goede ontsluiting van alle zandtransporten vanuit Konings- ven De Diepen ook het grote 
voordeel en het doel om al het doorgaande verkeer van en naar Groesbeek uit de kern van Milsbeek 
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te houden. Door kijkend naar de lange termijn ligt er ook na de beëindiging van de zandwinning een 
goede verbinding voor alle verkeer van en naar Groesbeek en een veilige en rustige woonstraat voor 
de weggebruikers en de bewoners van de Zwarteweg in Milsbeek. Dat is conform het coalitieakkoord 
en het collegeprogramma, zoals het college dat op dit moment uitvoert. Dus u zult het snappen, 
mevrouw Sonnemans, hoe goed ik begrijp dat u vanuit uw positie en politieke afweging deze motie 
indient, dat het college deze gaat ontraden. Daarmee ben ik aan het eind van de vragen aan mijn 
adres. Dank u wethouder. 

J.M.T. Teunissen Voorzitter
Zijn er nog aanvullende vragen? Niet? Jawel, jawel. Mevrouw Janssen van de SP.

Mw. A.E.A.M. Janssen SP
Ik ben heel erg blij dat mevrouw Van Hulsteijn de SP-vragen omtrent fietsveiligheid in de gemeente 
Gennep beantwoordt, maar echte antwoorden zijn het niet. Ik denk dat iedereen weet, dat er enorm 
veel fietsbewegingen in de gemeente Gennep en overal in den lande zijn. Onze vraag van de SP is dan 
ook of de gemeente Gennep te rade is gegaan bij Veilig verkeer Nederland die heel veel onderzoek 
gedaan heeft. Mijn vraag in eerste instantie is of het relatief lage aantal van zes gewonde fietsers   

J.M.T. Teunissen Voorzitter
Mag ik u even interrumperen? Zou u zo vriendelijk willen zijn om de camera aan te zetten? Want we 
zien nu alleen een open boek.

Mw. A.E.A.M. Janssen SP
Ja. Dat zal ik doen. Is het nou goed?

J.M.T. Teunissen Voorzitter
Nee, we zien u niet. 

Mw. A.E.A.M. Janssen SP
Misschien zijn mijn vragen relevanter dan mijn beeld. Dat is of de gemeente Gennep bereid is om te 
onderzoeken of de cijfers qua fietsongevallen kloppen en wat wij kunnen doen om de toegenomen 
stroom fietsers die gebruik maken van elektrische fietsen in de gemeente in goede banen te leiden. 
Dat is eigenlijk mijn vraag. 

J.M.T. Teunissen Voorzitter
Ik stel voor dat mevrouw Van Hulsteijn in tweede termijn hier op antwoordt. 

Mw J.A. van Hulsteijn, wethouder
Ik heb geen tweede termijn, dus dan moet ik die vraag dus nu beantwoorden. Mevrouw Janssen, 
fietsveiligheid heeft continu onze aandacht. Wij zijn er steeds mee bezig. Ook vanuit de 
investeringsagenda en samen met Veilig verkeer Nederland. Dus wij kunnen daar prima bij te rade 
gaan, zoals u vroeg om te kijken wat de laatste cijfers zijn of dat wij dingen moeten doen. Dat heeft 
sowieso al onze aandacht en ik ben blij te merken dat het ook de uwe heeft. Dus wij komen daar 
binnenkort nog een keer samen over te spreken.

Mw. A.E.A.M. Janssen SP
Mag ik daar een aanvulling op maken? Ik vind dat heel erg prettig. Ik vind dat heel erg goed van 
mevrouw Van Hulsteijn, maar ik denk dat het niet goed genoeg is, gezien de lokale situatie. Ik denk 
dat er wel degelijk navraag gedaan moet worden of de cijfers die ze bewerkstelligen en te weeg 
brengen of dat in de gemeente Gennep en de regio wel zo is als in cijfers blijkt te zijn. Daar wil ik het 
bij laten. Daar wil ik het college toe oproepen of zij dat wil onderzoeken.
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J.M.T. Teunissen Voorzitter
Mevrouw Janssen, ik stel voor dat we die suggestie meenemen. Dan komen wij daar te zijner tijd op 
terug. Dank u en dan geef ik nu graag het woord aan wethouder Peperzak. 

R.T.M. Peperzak, wethouder
Voorzitter, dank u wel. Ik heb de vragen niet per partij genoteerd omdat iedereen onderwerpen 
heeft aangehaald die bij verschillende partijen terug zijn gekomen. Dus ik heb het geclusterd per 
onderwerp. Ik verzoek iedereen op te letten of inderdaad zijn vraag behandeld wordt. Dat is één. Ten 
tweede is de vraag of ik de beschouwing van de PvdA mee zou willen nemen? Ik ken de beschouwing 
van de PvdA niet. Ik heb die niet toegestuurd gekregen en ik zit ook niet op de social media van de 
PvdA,. Dus ik heb ze ook niet, dus kan ik daar ook niet op reageren. Dat is jammer. Per onderwerp 
dus. 
Woningen. Wat zien wij op het gebied van woningen? Dat de trend van krimp zo langzamerhand 
helemaal begint om te draaien, en dat is niet alleen in Noord-Limburg zo. maar verrassend is ook dat 
in de gebieden waar eerder, zoals in de Achterhoek, dat blijkt dat daar inmiddels weer forse groei is. 
Omdat er een trend is dat mensen vanuit het westen van het land deze kant opkomen omdat hier 
nog ruimte en rust is. Dat oude krimpbeleid dat werkt natuurlijk nog tegen ons en wij zijn fors bezig 
om te kijken hoe wij waar woningen kunnen bouwen voor met name voor de doelgroepen die het 
belangrijkste zijn. Zeker ook sociale huur. Het is al aangekaart, hoe het staat met sommige zaken. 
Over de Gennepermolen kan ik u vertellen dat we in de laatste fase van onderhandeling zijn over de 
grondverkoop aan de ontwikkelaars. Dat kan dus binnenkort leiden tot een voorstel in het college. 
Dan krijgt u daar bericht over. Er is met name vraag naar appartementen in het centrum van de kern 
Gennep. Ik kan u in ieder geval vertellen dat we aan het praten zijn met de eigenaar van de 
Duivenakker voor 22 appartementen in het centrum en in die ontwikkeling zitten ook een aantal 
appartementen voor sociale huur. Wij zijn bezig met de ontwikkeling van de Clarenshof. Daar praten 
we over ongeveer 35 appartementen en ook daar zit er een appartement bij in de sociale huur. In de 
Zandstraat loopt nog een ontwikkeling voor tien appartementen. Naast de nieuwbouw, die nu al 
bijna gereed is. Middenin Gennep zijn we bezig met de ontwikkeling van het plaatsen van tiny 
houses. Waarschijnlijk tussen de 10 en de 15.
We zijn bezig in Heijen met starterswoningen. Tussen de 12 en de 16 starterswoningen in Heijen. 
Kortom, het is niet zo dat er niks gebeurt, maar het zijn plannen en .gesprekken die allemaal in de 
fase beginnen te komen, dat wij u binnenkort kunnen berichten over het vervolg. Wij zijn heel 
nadrukkelijk bezig, ook met appartementen en woningen in het centrum en met wat er in de kernen 
gebeurt bent u al eerder op de hoogte gesteld.
Internationale werknemers. Daar zijn een aantal vragen over gesteld. Ook het college is natuurlijk 
groot voorstander van een menswaardige huisvesting van alle internationale werknemers. Wij zullen 
ook de adviezen zoals die van de commissie Roemer, in ons beleid gaan verwerken. Want ik vind dat 
het menswaardige uitgangspunten zijn. De commissie Roemer heeft het niet alleen over huisvesting, 
maar ook over het aanpakken van uitzendbureaus. Dat is wat lastiger voor gemeenten om daar wat 
aan te doen, want dat zal landelijk beleid zijn. Wij kunnen als gemeente geen normen opstellen voor 
uitzendbureaus, maar wij zouden in ieder geval graag zien dat daar landelijk iets gebeurt. Zoals 
eerder gezegd, wij komen eind van het jaar met strenge en duidelijke normen voor het huisvesten 
van internationale werknemers in bestaande huisvesting. We zijn van plan om daar heel strak op te 
gaan handhaven. Dat verwachten we dus eind van het jaar. Over het oplossen van de short stay-
problematiek hebben we eerder toegezegd dat u in het tweede kwartaal van 2021 hier een voorstel 
over krijgt, hoe wij denken dat dat binnen de gemeente Gennep opgelost kan worden. 
Waterrecreatie. Daar heeft collega Janine van Hulsteijn al wat over gezegd. U komt met het voorstel 
over de Maaskemp. Ik moet u zeggen dat daar al eerder overleg over is geweest met de gemeente 
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Bergen. Ik zeg dat omdat het precies grenst aan de gemeente Bergen en de gemeente Gennep.
Dat betekent dus dat beide partijen daar in ieder geval bij zouden moeten samenwerken. Daar lopen 
wat gesprekken over. Ik verwacht niet dat dat op korte termijn ergens toe leidt. Dan de 
multifunctionele centra. We hebben begin van het jaar de beleidsuitgangspunten vastgesteld voor 
het accommodatiebeleid. Die zijn door de raad geaccordeerd en daarna is het aan het college om 
deze beleidsuitgangspunten uit te gaan voeren. Die uitgangspunten zijn nu ook verwerkt in de 
begroting en er is geld opgenomen voor het aanpassen van d'n Toomp. Een aanpassing van het 
multifunctioneel centrum in Ven-Zelderheide. Ik hoor D66 praten over betrokkenheid van burgers. 
Nou, ik zal u vertellen, bij beide projecten is er zelden zo veel betrokkenheid geweest van burgers bij 
het ontwikkelen van iets. Wat we hier doen is heel precies luisteren van wat wil de bevolking en hoe 
gaan we dat verwerken? Beide  projecten kunnenredelijk probleemloos uitgevoerd worden. Er zijn 
geen grote ingewikkelde procedures voor nodig. Dus wij verwachten in 2021 zowel met d'n Toomp 
als met de ombouw in Ven-Zelderheide een aanvang te kunnen maken. Bij dezen wijs ik gelijk even 
op het amendement, zoals het ingediend is door D66. U vraagt de uitvoering van deze projecten op 
te schuiven tot na dat er uitvoeringsbeleid is. Maar dat is natuurlijk aan het college. U stelt het beleid 
vast, het college voert het uit en u krijgt eind van dit jaar het uitvoeringsprogramma van het 
accommodatiebeleid. Dat wacht even op subsidie van de provincie. 
Dan zijn er wat reacties geweest op duurzaamheid. Wij voeren het gemeentelijk 
duurzaamheidsprogramma uit. Belangrijk is het isoleren van woningen, zonnecellen op daken van 
woningen en zonnecellen op daken van bedrijven. Wij hebben overleg gehad met de 
woningcorporaties en beide corporaties gaan versneld de huurwoningen brengen naar minimaal 
energielabel B. Het uitgangspunt is en dat geldt met name voor de woningen van Mooiland, dat ze 
allemaal gaan naar duurzaamheidslabel A. Daar zijn afspraken over gemaakt. In de 
prestatieovereenkomst wordt daar nu ook op terugkomen. Het aantal zonnepanelen op daken stijgt 
gestaag binnen onze gemeente. Dus de uitvoering daarvan heeft gewoon zijn beslag. We kunnen 
natuurlijk u wel wekelijkse daarover informeren, maar dit loopt. Ik heb wel de intentie om u binnen 
nu en een paar weken nog een raadsinformatiebrief te doen toekomen over de status van het 
duurzaamheidsbeleid van de gemeente op dit moment. 
Wat doet u aan afvalbewustzijn? Is een vraag van mevrouw Sonnemans. Dat is een interessante 
vraag mevrouw Sonnemans. Er is een landelijke discussie opgestart over de manier zoals wij op dit 
moment het afval inzamelen, of dat eigenlijk wel de juiste is en of dat niet leidt tot meer CO2- 
opwekking dan andere methodes. Dus er loopt een discussie of wij wel moeten scheiden aan de bron 
of moeten wij alles inzamelen in één grote fractie en dan de professionele partijen het laten 
scheiden? Die discussie is nog niet afgelopen Ik kan u wel vertellen dat er binnen de provincie, in 
provinciale aanbesteding. iets komt over het circulair verwerken van alle afvalstromen binnen de 
hele provincie. Daarbij wordt gekeken van scheiden aan de bron of de fractie in zijn totaliteit 
aanleveren. Dat is een onderwerp waar we mee bezig zijn. Maaibeheer. Biodiversiteit. De vraag is 
gesteld of we dat in de tweede helft van 2021 kunnen evalueren. Nou, bij deze kan ik u de toezegging 
doen dat wij dat tegen die tijd zeker zullen doen. Dan is er nog de vraag 

Mw. A.M.H. Sonnemans D66 fractievoorzitter
Mijn vraag ging niet zozeer over scheiden van afval maar meer over: u zegt van hoe vergroot het 
college het afvalbewustzijn bij bewoners en ondernemers, en het gaat ook over dat er minder afval 
komt überhaupt. Volgens mij gaat het over hoe bewoners informatie krijgen hoe ze minder afval 
kunnen produceren. Dat veroorzaken meer. Dat is volgens mij wat u op pagina 68 en 70 van de 
begroting zegt. Ik vroeg me af van hoe? Dat lijkt me namelijk heel moeilijk. Hoe informeert u de 
bewoners daarover?
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H. Rodoe VVD, fractievoorzitter
Mijn vraag zou zijn: de wethouder had het over de vragen van het CDA over de Maaskemp. Hij haalde 
daarbij aan dat het grenst aan het grondgebied van de gemeente Bergen en dan is daar 
onduidelijkheid over, want ik dacht dat de Maaskemp rondom het Genneperhuys is. Tussen het 
Genneperhuys en de Maasbrug.

R.T.M. Peperzak, wethouder
Ja, natuurlijk, daar heeft u gelijk in. De Maaskemp ligt daar. Waar we het alleen over hebben, op het 
moment dat we daar een ontwikkeling zouden doen, dan zou die ontwikkeling groter zijn dan alleen 
het gebiedje Maaskemp. Dan zouden we verder kijken daar een soort instroomgeul vanaf de Maas 
zou kunnen komen waar die reikt vanaf de gemeentegrens Bergen tot en met de Maaskemp. 
Vandaar dus dat we het hele traject daar breder hebben getrokken dan alleen het stukje Maaskemp.
Dan over afvalbewustzijn. De hoeveelheid afval per inwoner is de afgelopen jaren redelijk gedaald. 
Maar dat stagneert sinds 2019.Wij zullen nog eens kijken of we wat daaraan moeten doen om dat te 
verbeteren. Daar heb ik op het ogenblik geen ander antwoord op. Daar kom ik later nog wel eens bij 
u op terug.
Bomen. Er wordt iedere keer weer gevraagd over bomen. De gemeente, het college voert de motie 
over 20.000 bomen uit binnen acht jaar. Die motie hebben wij opgenomen in ons beleid en daarmee 
lopen wij keurig voor op schema. Wat heet!. Fors voor op schema. Want als je 20.000 bomen in acht 
jaar moet doen, dan zijn dat 2.500 bomen per jaar. Nou, u heeft het overzichtje kunnen zien. Binnen 
het eerste jaar liggen we al ver voor. Dus die motie wordt gewoon uitgevoerd. Verder lopen er 
natuurlijk nog wat initiatieven op het gebied van bomen. 
Het Pagepark, dat is een concrete vraag, wordt dat nog opgepakt? Ja, dat wordt zeker nog opgepakt. 
Daar ligt een heel plan om dat Pagepark groen in te richten. Maar dat doen we pas op het moment 
dat alle activiteiten afgerond zijn. 

F.P.M. Pubben D66
Voorzitter ik mis een reactie van het college op het amendement. 

R.T.M. Peperzak, wethouder
Die komt nog. U was wat snel, maar die komt. Dan wil ik nu daar naartoe gaan. U heeft een 
amendement ingediend met de tekst: of dit college geen prioriteit geeft aan bomen. Dat die tekst 
niet juist is. Die tekst laat ik voor wat het is. Het college voert uit wat nodig is om de motie van 
20.000 bomen uit te voeren. Er is voldoende geld gereserveerd nu er subsidiegeld vanuit de provincie 
komt. Wij zorgen dat in ieder geval datgene wat nodig is uitgevoerd wordt en of dat nou wel of niet 
onder het woordje prioriteit valt, dat klinkt misschien raar, dat vindt het college niet zo heel 
belangrijk in dit geval. Het gaat er meer om dat wij zorgen dat er voldoende bomen in de gemeente 
komen. Dus de beantwoording daarvan laat ik aan de raad over. Dan wat vragen over sport. 

Mw. A.M.H. Sonnemans D66, fractievoorzitter
Voorzitter, ik had nog een vraag in mijn algemene beschouwingen, namelijk over het energieloket. Er 
is een energieloket vanaf november 2019 en ik vroeg me af of daar veel gebruik van wordt gemaakt. 
Ik vind het ook interessant om te weten: wat zijn eigenlijk de belangrijkste vragen die de inwoners 
hebben.

R.T.M. Peperzak, wethouder
Ja, ik, ik zou er nog aan toegekomen zijn, want het staat nog op mijn lijstje. Maar goed, ik heb geen 
precies zicht op de hoeveelheid burgers dat gebruik maakt van het energieloket en ik weet ook niet 
precies welke vragen daar precies worden gesteld. Die vraag zal ik mee moeten nemen en daar kan ik 
u later nog op antwoorden. Die informatie heb ik nu hier niet direct paraat. Dus daar kan ik u verder 
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niet mee helpen.
Sport, we hebben permanent contact met de voorzitters van de grootste verenigingen binnen de 
gemeente. We hebben contacten over eigenlijk alles. Over corona en alle consequenties van corona 
en we hebben contacten over hoe er wordt gesport, hoe gaat het publiek er mee om, hoe de 
verenigingen. Kortom, al die onderwerpen komen ter sprake. Ook iedere keer vraag ik heel direct 
van: hoe zit het met de financiële situatie en als er problemen zijn, kom daarmee. Ik denk dat we als 
college redelijk goed op de hoogte zijn van wat er speelt bij verenigingen. Zoals we al eerder gezegd 
hebben, verenigingen zijn tegenwoordig het cement van de samenleving. Dus wij steken in op het 
belang van verenigingen. Het belang van de vrijwilligers koesteren wij. Als gemeente doen we wat we 
kunnen, maar het overgrote deel zal moeten gebeuren door de besturen van de verenigingen zelf. 
Daarbij vind ik het van groot belang dat er een sportraad gaat komen waarin alle bestuurders van alle 
sportverenigingen samen in optrekken. Om te kijken naar het belang van de verenigingen in overleg 
met de gemeente. Dus het is een soort overlegorgaan vanuit de sport en de verenigingen met de 
gemeente. Zoals we dat bijvoorbeeld ook hebben met dorps- en wijkraden. Dan kun je structureel 
zaken aanpakken. Dus koester de vrijwilligers. Wij zijn het er helemaal mee eens. De sporthal. Ik kan 
u vertellen, dat de uitvoering helaas wat is opgeschoven en dat heeft te maken met het feit dat we te 
maken hebben met het broedseizoen van de roeken. Ja, ik verzin het ook niet. Dat eindigt ergens na 
de bouwvakvakantie in 2021.Wij gaan al onze inspanningen erop richten om te zorgen dat we dan 
ook direct na het broedseizoen van de roeken kunnen starten met de bouw van de semipermanente 
sporthal. Dat zal dus na de zomervakantie volgend jaar zijn.
Evacuatieplan LOB van Gennep. Ik kan u vertellen, het onderwerp evacuatieplan is niet iets wat valt 
onder de verantwoordelijkheid van de stuurgroep en de projectgroep Lob van Gennep, maar dat valt 
onder de Veiligheidsregio. Bij de Veiligheidsregio ligt op dit moment het rampenplan ter inzage en 
daar kunnen zienswijzen op worden ingediend. Dat gedurende zes tot acht weken. Dat heeft zijn 
beslag. Op het moment dat dat helemaal verwerkt is, het rampenplan concreet vastgesteld is zal er 
direct daarna een evacuatieplan opgesteld worden voor het gebied van Lob van Gennep, en dat is 
dus gereed voordat er ook maar enig besluit genomen wordt over de Lob van Gennep. De 
natuurspeeltuin bij Old Inn. De opstelling van andere instanties wringt soms. Het Limburgs Landschap 
heeft aangegeven weinig  interesse te zien. De ondernemer van de Old Inn wil graag daar iets 
realiseren, en wij als gemeente ook. Ik zeg u toe dat ik nogmaals contact zal opnemen met het 
Limburgs Landschap om te kijken of daar wat te realiseren is. 
Dan hebben we het gemeentehuis. Dat is een vraag over de open dag voor het gemeentehuis. Dat 
kon inderdaad niet doorgaan vanwege corona. Ik kan u vertellen dat wij digitaal 360 graden- 
opnames maken van alle verschillende ruimtes in het gemeentehuis. Die zullen wij binnenkort op 
social media zetten, op de site van de van de gemeente. Dan kan iedereen kennis nemen van de 
fraaie verbouwing van het gemeentehuis.
Dan een vraag over de nertsenhouders. Inmiddels zijn alle bedrijven van nertsenhouders in de 
gemeente geruimd. Dat moge bekend worden verondersteld. We hebben contact met alle 
nertsenhouders. Er is ook vanuit de provincie contact met alle nertsenhouders en wij wachten op dit 
moment op de juiste regelgeving hoe wij een financiële genoegdoening kunnen doen, hoe dun 
nertsenhouders gecompenseerd gaan worden. De verwachting is dat die regelgeving vanuit landelijk 
en provinciaal, binnen nu en een paar weken komt. Wij hebben contact met de nertsenhouders, en 
die weten dit ook. Op het moment dat we precies weten wat de regelgeving is, dan gaan wij in 
gesprek met hen om te kijken hoe wij hen kunnen helpen om hun bedrijfsvoering om te vormen. Een 
belangrijk onderwerp hierbij is de vrijkomende agrarische bebouwing. De regeling die wij binnen de 
gemeente Gennep kennen, waarbij we dus oude stallen kunnen inruilen voor een vergunning om een 
woning te bouwen. Dat instrument kennen we al als gemeente. 
Dan heb ik als laatste nog even een toevoeging over De Diepen, recreatie. De Diepen heeft al lang 
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bouwvergunning voor het bouwen van acht trekkershutten en het bouwen van een complex voor, ik 
geloof, zeven appartementen en een grote recreatiezaal in het midden. Dat ligt er zeker al een jaar. 
Het is alleen aan de ondernemer zelf om te bepalen wanneer hij natuurlijk precies wat bouwt. Maar 
vanuit de gemeente hoeven we daar niks meer aan te doen. Het ligt er. Het is vergund en op het 
moment dat de ondernemer voldoende geld heeft, denk ik dan zal hij hier, of andere oorzaken, dat 
weet ik niet, daar gevolg aan geven. Op die locatie ligt er dus al het nodige. Ik denk dat ik alle vragen 
en opmerkingen heb beantwoord. Als ik wat vergeten bent, dan hoor ik dat graag. Tot zover 
voorzitter. 

J.M.T. Teunissen Voorzitter
Ik zie een handje van mevrouw Sonnemans. En van mijnheer Frentz.

Mw. A.M.H. Sonnemans D66 fractievoorzitter
Dank je wel, voorzitter. ja, ik weet niet goed wie ik moet hebben. Portefeuillehouder is de heer 
Peperzak of de heer Janssen, maar ik had een vraag over het hospice, het initiatief. Ik zie aan de non-
verbale communicatie dat de heer Peperzak reageert. Hij reageert niet op al mijn vragen. 

J.M.T. Teunissen Voorzitter
Dat doet hij niet bewust, mevrouw Sonnemans. 

J.G. Frentz, SP fractievoorzitter
Ik had nog een vraag. Of er al contact is opgenomen met de beheerder/eigenaar van het Joods 
kerkhof?

R.T.M. Peperzak, wethouder
Wij hebben inderdaad contact gezocht met de beheerders van het Joods kerkhof. Er staat een 
afspraak, maar er is nog geen gesprek geweest, dus daar kan ik u nog niet over informeren. Maar op 
het moment dat de afspraak geweest is, zal ik u informeren wat er uit gekomen is. Dan over het 
hospice. Ik was het inderdaad vergeten en ik vind het alleen jammer dat mevrouw Sonnemans 
suggereert dat ik dat expres doe. Want dat is toch een beetje "zoals de waard is vertrouwt hij zijn 
gasten". Ik was het vergeten.
Het hospice. Ik heb begin van het jaar contact gehad met de initiatiefnemers van het hospice. Zij 
hebben gezegd dat zij, u hebt in een eerdere vraag gesteld: een  garantiestelling van twee ton. Maar 
zij willen geen garantiestelling van twee ton hebben, zij willen een voorfinanciering van twee ton 
hebben. Dat is dus even heel iets anders dan een garantstelling. De bedoeling is dan dat ze van de 
gemeente € 200.000 lenen en dan aan de gang gaan. Gaandeweg de aankomende vijf, zes jaar 
zouden ze dat geld terugbetalen aan de gemeente, op het moment dat dat allemaal goed gaat. 
Daarvan heb ik gezegd van dat is nogal wat. Het lijkt mij verstandig als u een rondgang langs de 
politieke partijen doet en daar uw wensen neerlegt en gaat kijken hoe dat draagvlak heeft bij de 
diverse politieke partijen om daarvoor twee ton voor te schieten. Nou, dat is 1.
2, dit hele traject loopt al 12 jaar en de initiatiefnemers van het hospice gaan uit van informatie die 
zij hadden in 2014. Dat is inmiddels zes jaar geleden en met informatie die eigenlijk nog ouder is, en 
daarvan moet ik zeggen dat in de afgelopen jaren er in het kader van toewijzing en het gebruik van 
verpleeghuizen nogal wat veranderd is. Daar waar 12 jaar geleden het gebruikelijk was dat we een 
verzorgingshuis hadden en dat mensen vanuit een verzorgingshuis, op het moment dat ze al ernstig 
ziek waren, of vanuit huis als ze daar aan toe waren, is die functie voor een heel groot deel 
overgenomen door de verpleeghuizen tegenwoordig. Op het moment dat mensen een indicatie7 
krijgen, dan gaan ze naar een verpleegtehuis. Het is een onaardig onderwerp, maar de gemiddelde 
levensduur in een verpleeghuis is dan nog zeven maanden. Dat houdt ook in dat de verpleeghuizen, 
zoals we die nu kennen bij de Libermannhof of bij de Norbertushof, dat die voor een heel groot deel 
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de hospicefunctie hebben overgenomen van wat 10-12 jaar geleden het hospice deed. Dat blijkt ook 
wel omdat we de laatste anderhalf jaar bij de gemeente slechts één aanvraag hebben gekregen voor 
een hospice- plaats binnen de gemeente. Dus dat speelt. Daarnaast hebben in de gesprekken met de 
initiatiefnemers zij gezegd, van wij kunnen nu vier appartementen en een ruimte, een huiskamer, 
huren bij Destion in de Libermannhof. 
Ik heb contact gehad met Destion en die heeft gezegd: wij weten dat de vraag ligt bij de 
initiatiefnemers. Maar bij ons verder niemand geweest. Eigenlijk weten wij formeel nog van niks en 
op het moment dat het de bedoeling is, dan zullen ze snel moeten zijn, want de renovatie van de 
Libermannhof is een heel eind op streek. Binnenkort gaan daar die verpleeg-accommodatie. Dus daar 
ligt enige haast. Verder blijkt uit gesprekken met de initiatiefnemers dat om het goed rendabel te 
maken, er eigenlijk minimaal zes hospiceplaatsen nodig zijn om een sluitende begroting te kunnen 
maken. Het zou eventueel met vier plekken net kunnen, maar dan moeten ze wel eigenlijk bijna 
permanent vol liggen, die vier hospiceplekken. Nou, dat gesprek heb ik met de betrokkenen gehad 
een aantal maanden geleden. We hebben zo eens het een en ander de revue laten passeren wat 
speelt er allemaal op dit vlak? Daarna hebben de initiatiefnemers ook tot mijn verbazing en 
verrassing gezegd van alles overwegende hebben wij na 12 jaar besloten om te stoppen met de 
initiatieven voor het maken van en het ontwikkelen van een hospice. We hebben daar hebben we 
best even over gediscussieerd. Of dat nou wel nodig was. Zij hebben gezegd, dat was hun besluit en 
ze zouden dat aan de gemeente ook schriftelijk mededelen. Ik heb alleen begrepen dat de 
schriftelijke mededeling nog niet binnen is, want die is nu opgehouden. Ik snap, het is een heel 
verhaal. Ik snap de ingewikkeldheid van het probleem. Ik wil ontzettend graag nog een keer met 
initiatiefnemers in gesprek gaan. Ik vind dat dat ook nodig is, maar ik wil ook geen verwachtingen 
wekken op basis van de huidige informatie. Tot zover de status op het gebied van het hospice. 

J.M.T. Teunissen Voorzitter
Dank u voor de beantwoording van alle vragen die door de fracties zijn ingediend. Ik geef mevrouw 
Sonnemans nog even kort het woord voordat ik het woord geef aan wethouder Janssen.

Mw. A.M.H. Sonnemans D66 fractievoorzitter
Voorzitter, ik wil toch even iets rechtzetten. Ik heb de afgelopen week bijna elke week contact gehad, 
of elke dag contact gehad, met de initiatiefnemers en ik krijg een heel ander verhaal voorgeschoteld. 
Eigenlijk wil ik even zeggen dat deze mensen heel erg up to date zijn en niet uitgaan van gegevens 
van zes, zeven jaar geleden. Zij weten echt wel wat er speelt en het feit dat ze zeggen, we houden 
ermee op, dat is volgens mij naar aanleiding van de uitspraak van de wethouder dat er gewoon geen 
geld is. Ja, dan houdt het voor hun inderdaad op. Maar goed, ik ga niet in discussie wat er wel of niet 
is gezegd. Ik heb een heel ander verhaal en ik denk ook dat er zeer veel behoefte is in Gennep aan 
een hospice. Want als je kijkt naar Mook, die zijn toch veel meer gericht op de regio Nijmegen, want 
in Nijmegen zijn zeg maar, twee hospices en in Noord- Limburg heb je alleen maar een hospice in 
Horst en ik denk dat er heel veel behoefte aan is. Ik heb het verschillende keren gehoord. Dus ik zou 
het echt heel erg op prijs stellen als de wethouder nog een keer met de initiatiefnemers om tafel 
gaat en dan desnoods met Destion en Proteion. Dat je toch kijkt hoe je eruit komt. Want het gaat om 
een lening. Het gaat om een lening en het is de bedoeling dat het geld terugkomt.

J.M.T. Teunissen Voorzitter
Dank je wel, mevrouw Sonnemans. Wethouder Peperzak heeft u gezegd dat hij met de 
initiatiefnemers om tafel zal gaan, dus daar houden we hem aan. Dan geef ik het woord aan 
wethouder Janssen voor zijn vragen en ik zou de wethouder willen verzoeken om dit kort te doen, als 
dat kan. 
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R. Janssen wethouder
Dank je wel, voorzitter, ik kan u melden dat ik dat inderdaad kort ga doen en ook kan doen. Ik heb 
één opmerking. Ik zou de heer Reintjes willen bedanken voor het compliment dat is geuit over de 
BUIG-gelden. Ik zal die complimenten doen toekomen aan de ambtelijke organisatie, de mensen in 
de stad en ook de Intos, die de heer Reintjes noemde, inclusief de vorige portefeuillehouder. Voor de 
rest zijn er eigenlijk helemaal geen vragen over mijn portefeuille gesteld door de fracties. Dat 
betekent dat ik vanavond weer snel aan de slag kan. Dank u wel. Tot zover.

J.M.T. Teunissen Voorzitter
Dank u wel. Wethouder Janssen. Als portefeuillehouder openbare orde en veiligheid zijn mij een 
aantal vragen gesteld. Allereerst wil ik even terugkomen op het evacuatieplan wat de 
Veiligheidsregio aan het opmaken is. Dat is niet alleen het evacuatieplan voor de gemeente Gennep, 
het is een evacuatieplan voor het hele gebied van de Veiligheidsregio Noord- en Midden-Limburg. 
Dat wil ik even gezegd hebben. Dan de vraag van de VVD over de bodycams. Vanuit de driehoek heb 
ik begrepen dat ze bezig zijn met een plan van aanpak. Waarvan de verwachting is dat het eerste 
kwartaal van 2021 bij ons zal landen en als derde opmerking, de zoektocht naar een nieuw 
politiebureau. In de periode dat ik in dit gemeentehuis zit, heb ik al een aantal gesprekken met de 
politie en een aantal andere partijen mogen voeren en u mag van mij aannemen dat dat een zeer 
belangrijke prioriteit in mijn portefeuille is. Als daar geen vragen dan wel opmerkingen over zijn en 
dan kijk ik even naar de fractievoorzitters, En zou ik over willen gaan tot een schorsing voor het 
nuttigen van de maaltijd en voor fractieberaad, dan wel overleg om daarna terug te komen rond 
19.15 uur, met uw goedvinden. Dan voor de aanvang van de tweede termijn van de diverse fracties. 
Ik kijk even rond. Geen handjes, geen opmerkingen? Alleen maar duimpjes. Nou, dat is helemaal 
goed. Dank u allen. Smakelijk eten en een goed overleg. Tot kwart over zeven.

SCHORSING

J.M.T. Teunissen Voorzitter
Ik heropen de vergadering. Ik stel voor dat we aan de tweede termijn beginnen. Voor de tweede 
termijn wil ik graag het woord geven aan, oh, mevrouw Sonnemans. U hebt vooraf nog een 
opmerking of vraag? 

Mw. A.M.H. Sonnemans D66 fractievoorzitter
Ja, voorzitter. Het punt van orde zoals wij op de heidag hebben afgesproken, mogen wij twee 
woordvoerders hebben en de tweede termijn zal dadelijk door mijn collega Pubben worden 
overgenomen.

J.M.T. Teunissen Voorzitter
Oké, uiteraard als u binnen de spreektijd blijft, geen probleem. Dan geef ik het woord aan de heer 
Reintjes van het CDA voor zijn tweede termijn.

A.G.H. Reintjes, CDA fractievoorzitter
Voorzitter, dank u wel. Ik wil vanaf deze plaats toch, ondanks de omstandigheden waarin we zitten 
met zo'n belangrijke vergadering ieder danken voor zijn of haar inbreng ook richting het college. 
Iedereen dank voor zijn in ieder geval constructieve inbreng om vandaag toch deze 
begrotingsbehandeling samen tot een goed einde te brengen. Ik sta allereerst, als u mij dat toestaat, 
heel even kort stil bij de reacties van de diverse partijen. Voorzitter, ik zal kort ingaan op de reactie 
vanuit het college en daarna zal ik ingaan op de amendementen en moties die er voorliggen.
Allereerst een reactie richting de heer Frentz namens de SP. Hij geeft aan het belang van de 
afronding van het Pagepark, dat dat op korte termijn vorm en inhoud krijgt, maar daarnaast ging hij 
ook in op de nertsenhouderij en dat er samen met het college opgeroepen wordt om te zoeken naar 
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een naar een oplossing. Dat onderschrijven wij volledig. De wijze waarop die ondernemers geraakt 
zijn is zodanig dat we het college ook willen verzoeken om in continu overleg de komende periode te 
blijven met die ondernemers. Om in gezamenlijkheid te kijken hoe activiteiten op een andere wijze 
vorm kunnen worden gegeven.
Dan de heer Rodoe namens de VVD. Vrijwilligers en verenigingen, dat die door de coronacrisis sterk 
geraakt zijn. Daar zijn wij het volledig mee eens. Verenigingen vormen het cement van de 
samenleving. Ook wat ons als CDA betreft. Het is daarom ook niet voor niks dat we vandaag in 
gezamenlijkheid met de fracties van VVD en SP komen tot een compensatieregeling om verenigingen 
te compenseren voor de geleden schade. Daarnaast ging u in op arbeidsmigranten en over de rol van 
ondernemers. Daar deed u wat de CDA-fractie betreft een zeer een belangrijke uitspraak. U zei dat  
onder meer je die een rol die ondernemers de rol hebben om ervoor te zorgen dat zij bijdragen aan 
de huisvesting van arbeidsmigranten. Opdat dat ook op een humane manier gebeurt. Wij 
onderschrijven dat volledig, die rol. Ondernemers moeten nadrukkelijker in beeld komen bij de 
huisvesting van arbeidsmigranten. Dat is ook iets, wat ons betreft, dat goed zou zijn dat het college 
dat meeneemt in het op te stellen beleid waar op dit moment aan gewerkt wordt. Dan ging u in op 
de oude woonvisie. Wij zijn blij dat die weg is. Wij zijn even zo blij als u. We waren er al niet blij mee, 
maar nu is ie dus echt definitief van tafel en wij zien dat er alles aan gedaan wordt door het college 
om in ieder geval zo veel mogelijk woningen te bouwen en te zorgen dat achterstanden op het 
gebied van woningbouw weggewerkt worden. Om ervoor te zorgen dat mensen en vooral ook 
jongeren in onze gemeente kunnen blijven wonen en dat we zorgen voor de noodzakelijke 
doorstroming op de arbeidsmarkt. Dank daarvoor. 
Dan voorzitter, mevrouw Sonnemans van D66 kwam wederom met Sinterklaas. Een 
sinterklaasverhaal dat zou herinneren aan het feit dat de coalitiepartijen de rekening bij de burgers 
zouden hebben neergelegd. Nou, daar zijn we het als CDA niet mee eens. Al jaren presenteert het 
college een sluitende meerjarenbegroting. Wat ons wordt de rekening ook helemaal niet bij de 
burger neergelegd. Het enige wat er op dit moment gebeurt is dat er sprake is van een indexatie. 
Niet meer en niet minder. Dan worden niet extra lasten op het bordje van de burger gelegd met 
betrekking tot OZB of iets dergelijks. Wat ons betreft is dit ook een verkeerd beeld neerzetten 
richting de burger en dat vinden wij eigenlijk wel jammer dat dit gebeurt. Het is ook zo dat dit college 
heel veel investeert in de wijken. Dat zijn onder andere de gemeenschapshuizen. Het opknappen van 
de Pottenhoek, het Schuttersplein. Dat zijn heel concrete zaken, maar ook de accommodaties in 
Heijen en Ven-Zelderheide. Voor niks gaat de zon op, dus je zult ook concrete zaken moeten doen 
om ervoor te zorgen dat je als gemeente bij de tijd blijft.
Dan ging nu in op het hospice. Ik moet u danken voor het feit dat u dat vandaag hebt geagendeerd. 
Want het is goed dat we daar ook kort bij stilstaan. Wat ons betreft, als CDA, staan wij nog steeds 
achter de realisatie van het hospice. Dat hebben we ook altijd zo gezegd. Maar de plannen lopen 
inmiddels al lang. U heeft zelf ook aangegeven, inmiddels al 12 jaar en helaas is het tot op de dag van 
vandaag nog niet gelukt om te komen tot een financieel verantwoorde situatie. Dus blijkbaar is het 
erg moeilijk. Wij als CDA hebben daar ook nog wel, wat betreft de financiële onderbouwing, onze 
twijfels. Maar dat betekent niet dat wij tegen de realisatie van een hospice in onze gemeente zijn. 
Wij zijn er voorstander van als dat binnen de financiële mogelijkheden kan. Dus wij vinden het ook 
goed dat vandaag nogmaals hier naar gekeken gaat worden. De toezegging die dat de wethouder 
nogmaals in gesprek gaat met de initiatiefnemers. Desnoods ook met Destion, om te kijken of dat 
gezamenlijk alsnog gekomen kan worden tot een verdere planuitwerking. Maar ik denk ook, we 
moeten eerlijk naar elkaar toe zijn. We moeten geen valse verwachtingen wekken. Als het financieel 
niet kan, dan kan het niet. Laat het gesprek leidend zijn en dan kijken hoe in gezamenlijk overleg er 
stappen gemaakt kunnen worden met als doel of de realisatie van een hospice mogelijk is. 
Voorzitter, dan de reacties vanuit het college.
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J.M.T. Teunissen Voorzitter
Mijnheer Reintjes zou u het kort willen houden? Uw vijf minuten zijn voorbij.

A.G.H. Reintjes, CDA fractievoorzitter
Ik kan vrij kort zijn. Mevrouw Van Hulsteijn ging in op het fietspad rondom Zelder. Het zou fijn zijn als 
er in ieder geval het komend jaar daaraan gewerkt gaat worden en dat er een projectplan komt 
waarmee dat project ook in een versnelling gaat komen. Waterrecreatie. Onze wens krijgt in ieder 
geval steun om dat op te pakken en verder uit te werken binnen de mogelijkheden rondom de Maas. 
Dat is ook de plek waar het thuis zou horen. Dank daarvoor, wethouder Peperzak. U komt op korte 
termijn met een reactie, een raadsinformatiebrief, rondom duurzaamheid . Het is goed om daarvan 
een stand van zaken een keer helder te krijgen en de toezegging dat u nogmaals met de stichting 
Limburgs Landschap in gesprek gaat om de mogelijkheid van een natuurspeeltuin in ieder geval te 
onderzoeken bij Old Inn. Want. Ook zij hebben daarin een verantwoordelijkheid te nemen. 
Wethouder Janssen was snel klaar vandaag. Die kan snel aan de koffie en de burgemeester had ook 
niet veel vragen.
Dan de moties en amendementen. Voorzitter, de gemeenschapsvoorzieningen, ik denk dat ik 
daarover heel duidelijk ben geweest. Wij vinden het van belang dat er volop geïnvesteerd blijft 
worden in de gemeenschappelijke accommodaties in de diverse kernen. Om die op peil te houden en 
ervoor te zorgen dat die ook weer op peil komen. Daar is nog een behoorlijke slag in te slaan. Om die 
reden steunen wij dit amendement niet. De motie over de bomen. In mijn inbreng in eerste termijn 
heb ik aangegeven dat het college de ambitie rondom het bomenbeleid al heeft waargemaakt voor 
dit jaar. Maar los daarvan, de kwaliteit is voor ons nog belangrijker, en de inpasbaarheid, dan het 
áántal bomen. Om die reden steunen wij dit amendement ook niet. Het aantal moet niet leidend zijn, 
maar de kwaliteit en de inpasbaarheid. We zijn dan ook blij dat het college nogmaals aan de slag gaat 
met bijvoorbeeld ook zo'n locatie als het Pagepark, om daar te investeren. Misschien nog wel de 
vraag om dat wat te gaan vervroegen en niet te wachten tot dat hele project klaar is, want ook nu 
liggen er kansen, die invulbaar zijn. Over GESP hebben we het gehad. Al in een vroeg stadium van 
deze dag. Voor wat betreft de Zwarteweg, het gaat ons om de verkeersveiligheid rondom de 
Zwarteweg. Dat is ook al eerder zo becijferd door collega Rutten. Wij steunen deze motie niet. 
Dan rondom arbeidsmigranten. Die motie kwam zojuist tijdens de pauze nog binnen. Wij zijn van 
mening dat deze motie exact weergeeft wat wethouder Peperzak heeft aangegeven te gaan doen. 
Waar hij mee aan de slag is. Om dat dan nog een keer in een motie te zeggen voegt niets toe. Die 
toezegging is gedaan. Daar wou ik het graag bij laten in tweede termijn. Dank u meneer Reintjes. 

J.G. Frentz, SP, fractievoorzitter
Voorzitter, ik wil het kort houden. De heer Reintjes heeft al het een en ander verwoord. Dat is niet zo 
gek als je samen in een coalitie zit. De wethouder kwam met een aantal woningbouwprojecten, die 
bij mij nog niet bekend waren, zoals de omvorming van gebouwen tot een aantal appartementen in 
Gennep. Daarbij de toezegging dat daar dus ook sociale huur bij zit. Dan ga ik meteen door naar de 
moties en amendementen. De motie met betrekking tot de huisvesting van arbeidsmigranten. Zoals 
ik net al zei, de wethouder heeft vandaag of in vorige overleggen al aangegeven waar hij mee bezig 
is. De uitkomst daarvan komt dacht ik dit jaar nog. De motie is dus overbodig, dus wij zijn tegen. Ik 
vind dat we geen overbodig werk moeten doen. 
Amendement 1 van D66 over het gevoteerde krediet investeringen gemeenschapsvoorzieningen. De 
uitvoering van dit taakveld is neergelegd bij het college van B&W. De gevraagde werkwijze geeft 
meer werk en is ook niet zinvol. Daar zijn wij ook tegen.
Amendement 2, de aanplant van bomen. Ik heb van B&W steeds begrepen dat ze volop bezig is om 
zich in te zetten dat er zoveel mogelijk bomen bijgepoot gaan worden. Dat het dan mogelijk niet uit 
de door D66 genoemde begrotingspost komt, maar dat het ook uit andere begrotingsposten kan 
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komen, of incidentele opbrengsten. Dus dat we op stoom liggen. Ook hier gaat het om iets wat niet 
nodig is. Wij zullen ook tegen deze motie stemmen. We zijn mede-indiener en dus voor de motie 
Zwarteweg. We wachten vooralsnog op een plan met bijbehorende omschrijving van nut en 
noodzaak en we zien het nut van deze motie niet in en zij dus tegen. Ik denk dat ik vaak genoeg 
"tegen" heb gezegd en ik ben er voor dat de vergadering verder gaat.

H. Rodoe, VVD, fractievoorzitter
Dank voorzitter, ik wil allereerst het college danken voor de uitvoerige beantwoording. Daar zijn we 
zeer tevreden mee. Als ik kijk naar het verhaal wat ik heb gehouden over corona en de verenigingen, 
ben ik heel blij met de stappen die met name wethouder Peperzak ook zet. Er is regelmatig contact 
met de sportverenigingen, waarbij ik dan wel zou willen zeggen: kijk niet alleen naar het reguliere 
overleg met de grote verenigingen, maar kijk ook daarbuiten. Maar volgens mij is dat ook wat de 
wethouder zei en wat er ook gebeurt. Dus daar zijn we heel tevreden mee. We zijn ook heel blij met 
de uitvoering, zoals hij dat omschrijft met de aanpak van de twee gemeenschapshuizen, in Heijen en 
in Ven-Zelderheide. Dat is een hele belangrijke stap voor de leefbaarheid in deze twee dorpen. 
Wethouder Van Hulsteijn gaf aan dat zij, net zoals wij, heel erg tevreden is met de bedrijfs- 
investeringzone. Dat geeft wat ons betreft nog wel eens aan hoe goed op dit moment de 
samenwerking verloopt tussen de gemeente enerzijds en ondernemers anderzijds, maar ook voor 
ondernemers onderling. Dat is wel een belangrijke ontwikkeling waar wij ons hard voor hebben 
gemaakt de afgelopen jaren en die wij nu echt gerealiseerd zien.
Dan dank aan de burgemeester voor de twee punten inzake BOA's en de politie. Dat is inderdaad een 
discussie die ik met de voorgangers veel al heb gehad. Het is heel goed om te zien dat de 
burgemeester daar heel slagvaardig mee aan de gang gaat en kijkt hoe het met name op het gebied 
van de politiekantoren loopt. Het is echt een zorg die wij hebben dat ze door mogelijk vertrek of 
verkleinen van het kantoor, ook de zichtbaarheid en de bereikbaarheid van de politie in het geding 
komt.
Dan wil ik tot slot nog even ingaan op het hospice. Ik heb daar inderdaad ook met de initiatiefnemers 
afgelopen week contact over gehad en ik begrijp wel waar hun zorgen vandaan komen en hun 
mening vandaan komt. Ook dat gevoel van we kappen er maar mee. Want na 12 jaar is er geen 
voortgang en wij hebben van begin af aan gezegd: wij staan heel enthousiast tegenover de kans van 
de realisatie van een hospice in onze gemeente, mits het een haalbaar plan is. Er moet een 
businesscase zijn die haalbaar is. En dat is een heel lastig punt. Een heel lastig dossier, want juist met 
al die zorgbudgetten is dat niet makkelijk te realiseren. We zien ook dat er vanuit de gemeente 
misschien de afgelopen 12 jaar niet altijd de meest faciliterende rol is vervuld. Ik heb het gevoel en 
als ik de wethouder hoor, dan is dat de afgelopen jaren toch wat beter geweest dan die negen of tien 
jaar daarvoor, maar dat er wel verbetering in zit. Ik denk dat er nu wel een moment is om nog eens 
de lucht te klaren en te kijken van hoe kunnen we dat nog eens aanvliegen samen. Daar is de 
toezegging van de wethouder heel belangrijk in om nog eens te gaan praten met de initiatiefnemers. 
Dan wil ik tot slot voorzitter, de moties doorlopen. 
Ik begin met amendement 1, krediet investering gemeenschapsvoorzieningen. Wij zijn juist heel blij 
met de uitvoering, waar het college mee bezig is. In lijn met wat in het accommodatiebeleid is 
afgesproken. Dat is volledig in uitvoering binnen de kaders die de raad heeft vastgesteld. Dus daar 
steunen wij het college. Wij zullen tegen dit amendement stemmen. 
Het amendement 2, geen prioriteit voor bomen in Gennep. Daar herkennen wij ons niet in, gezien de 
beantwoording van het college en wij zullen dus ook tegen dit amendement stemmen. 
Dan het amendement 3. dat is van onszelf. Dus dat zullen wij steunen, ook nu het een motie is 
geworden. De motie GESP zullen wij dus steunen en een motie in zake de Zwarteweg zullen wij niet 
steunen. Ik begrijp dat er nog een motie was over arbeidsmigranten? Voorzitter, wat ik in die motie 
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over arbeidsmigranten lees is hetgeen de wethouder al reeds heeft gezegd. Ik vind dat wel een heel 
makkelijke, om dan nu als politieke partij hierop, ook iets waar de wethouder gewoon heel erg goed 
en langdurig mee bezig is en zich daar goed in heeft verdiept om daar nu politiek op te willen scoren. 
Dus dat is jammer en daar zullen wij dus tegen stemmen.

F.P.M. Pubben, D66
Dank voor de beantwoording van het college en de inbreng van de fracties. Het stemt mij persoonlijk 
verdrietig. Ik kan u zeggen dat wat wij hebben ingebracht, wat wij vertellen, wat we in de 
samenleving horen maakt mij verdrietig. In de zin van ik merk dat u uw eigen verhaal maakt.
U luistert niet, u leest niet. U maakt uw eigen verhaal en u framet uw eigen verhaal. De rest is niet 
juist. Dat geldt ook voor de wens van het hospice, dat geldt voor de Haven Heijen, dat geldt voor heel 
veel mensen die bezig zijn in deze samenleving om het goed doen. Ik vind mij een bevoorrecht mens 
om in deze raad te zitten en het met u oneens te mogen zijn. Ik vind het een groot goed dat wij het 
met elkaar oneens mogen zijn en het daar over eens zijn. Het politieke debat gevoerd wordt. Maar ik 
constateer ook dat er niet gelezen en niet geluisterd wordt. Ik constateer ook dat – en dan ga ik in op 
de amendementen, klaarblijkelijk het CDA, de VVD, meer informatie heeft dan wij hadden. Ik hoor u 
zeggen dat er besluiten genomen zijn. Ik heb ze nog niet gezien. Ik heb gezien dat er een besluit 
genomen is vorig jaar voor het beschikbaar stellen van acht ton, correctie, zes ton. Dat gaan wij ook 
nu weer doen voor 2021: zes ton. Maar we hebben ook vorig jaar of in het begin van dit jaar 
afgesproken, het college heeft beloofd: wij komen met een uitvoeringsplan op basis van de kaders. 
Daar is het amendement van die multifunctionele centra en gemeenschapsvoorzieningen voor 
bedoeld. Om een stok achter de deur te zijn. Voordat er € 1,8 miljoen uitgegeven wordt willen wij 
graag een algemeen overzicht hebben om integraal te kunnen meekijken, om te kunnen controleren 
wat er gebeurt. Nu geeft u carte blanche aan het college om in ieder geval € 1,2 miljoen uit te geven, 
zonder dat u weet wat er gebeurt. Of u heeft meer informatie. Want dat hoor ik in uw 
beantwoording terug, in de reacties.
Het amendement is helder en wij willen eerst het uitvoeringsprogramma. Dat vaststellen en dan pas 
het geld beschikbaar stellen

H. Rodoe, VVD, fractievoorzitter
Voorzitter, ik snap de inbreng van de heer Pubben natuurlijk, en dat is vanuit zijn positie zeer 
begrijpelijk. Maar ik wil toch afstand nemen van de opmerking dat wij en ik neem aan dat ik ook 
namens het CDA spreek, dat wij of het CDA over meer kennis beschikken. Het is heel simpel meneer 
Pubben, wij zijn in gesprek gegaan met de dorpsraden en hebben de plannen gepresenteerd 
gekregen. Wij weten precies wat men in het dorp wil. Als u claimt te weten of te zeggen open en 
transparant te zijn en met burgers te praten, dan zou u dat ook weten. Dat is een gemiste kans van 
uw kant.

F.P.M. Pubben, D66
Ik wil meteen antwoord geven, maar ik zal mijn best doen om dat volgens het vergaderreglement te 
doen. Ik hoor meneer Rodoe, maar ik zie geen collegebesluit tot nu toe. Dus u praat over besluiten, 
meneer Rodoe. Ik ken ze niet. U klaarblijkelijk wel. Dan ga ik naar het volgende amendement. Ook 
daar constateer ik dat u niet luistert. In de vorige raadsvergadering is geconstateerd dat er een tekst 
staat in de begroting en die tekst klopt niet. Door uw raad is bij de behandeling aangegeven dat het 
geen prioriteit heeft. Ik heb de wethouder toen gevraagd: waar heeft de raad dat gezegd en dan 
begint hij een heel verhaal te vertellen. Dat doet hij nu weer. Die tekst klopt gewoon niet. Dat is het 
amendement. Het doet mij echt verdriet dat u meneer Rodoe, althans voorzitter, dat de heer Rodoe 
u als voorzitter van de raad verwijst naar het reglement van orde en zegt dat u die tekst niet kunt 
wijzigen. Een paar maanden geleden heeft de heer Rodoe als collega-raadslid in de voorbereidende 
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raad met de vorige burgemeester teksten ook geheel gewijzigd, gewoon op basis van consensus. Het 
amendement is duidelijk. De tekst die er staat klopt volgens ons niet en dat proberen we te 
herstellen.
We zijn blij met de dynamiek die rondom de bomen is ontstaan. Laten we daar helder over zijn. We 
zien dat de hele trend en alle ontwikkelingen gaan richting meer bomen. Daar zijn wij verheugd over.
Dan over de verbindingsweg, ontsluitingsweg. Dat behoeft geen toelichting. Daar is meermalen over 
gesproken. We willen hier wel een hoofdelijke stemming over. We zijn heel benieuwd hoe de leden 
van de SP hierover gaan stemmen. Ik heb toevallig gisteren nog eens naar het verkiezingsprogramma 
van de SP zitten kijken, en ook in het verkiezingsprogramma van de periode ervoor. En misschien 
moeten de collega's van de SP dat ook eens doen. Daarin hebben ze hele boude uitspraken gedaan, 
die ze nu dus totaal verloochenen. 
Dan de motie over GESP. Ik ga er vanuit dat het een motie is geworden. Wat is dit nou? Dit is prestige 
naar mijn gevoel. Wij zullen wel eens even vertellen hoe dat het gaat. Waar hebben we het over? We 
hebben het over een raadsbudget en de heer Frentz zit te vertellen dat we geen geld hebben. Er is 
budget, er is geld. Wat heeft dat voor nut om een vrijwilligersgroep te frustreren? Vrijwilligers die 
zich nota bene inzetten om mensen die het nog veel slechter hebben dan de mensen die hier het 
slecht hebben te ondersteunen. Mag je dan een beetje royaler zijn om in deze tijden? Net zoals wij 
royaler zijn om mensen mogelijkheden te bieden om uit deze tijd te komen. Ik vind het een 
zwaktebod. Ik vind het een zwaktebod van de gemeente Gennep als dit besluit genomen wordt. Ik 
kan er geen andere woorden voor hebben. Dan over de motie arbeidsmigranten. Die heb ik extra 
ingediend, omdat ik toch wel een beetje verbaasd was over het voortschrijdend inzicht. 

J.G. Frentz SP, fractievoorzitter
Het begon over de Zwarteweg en vervolgens over GESP. De heer Pubben vraagt hoe de SP erin staat. 
Ik dacht dat ik duidelijk was, we wachten vooralsnog op het plan met bijbehorende omschrijving van 
nut en noodzaak. Wij zien op dit moment geen nut in deze motie. U vraagt iets heel anders. Dus ik 
dacht dat ik duidelijk was en duidelijker kan ik niet zijn. Van begin af heb ik aangegeven, ik zit zelf ook 
in de werkgroep GESP. Alleen, niemand is benaderd over deze zaak. De werkgroep die ook vanuit de 
raad rond dit onderwerp geformeerd is. Ik zou niet willen dat welke andere groepering die van ons 
subsidie ontvangt, de raad op deze manier voor een voldongen feit stelt.

Mw. A.M.H. Sonnemans, D66 fractievoorzitter
Voorzitter, als ik mag reageren op de heer Frentz. Ik wel even een opmerking maken, want ik zit ook 
in die werkgroep internationale samenwerking. GESP heeft de werkgroep niet benaderd en ik snap 
ook wel waarom, want wij wisten zelf niet meer, dat die bestond. Ik heb later nog wat stukken naar 
boven gehaald en met de griffier overlegd van hé we hebben een werkgroep. Dus nee, GESP heeft 
die niet kunnen vinden.

J.G. Frentz SP, fractievoorzitter
Ik begrip niet dat GESP ons niet wist te vinden omdat ze een paar jaar daarvoor wel wisten te vinden. 
Voorzitter, mij op een ander moment ook wisten te vinden. Dit is een rare samenloop van 
omstandigheden dan. Laat ik het daar maar op houden. Ik ben het niet met uw zienswijze eens.

J.M.T. Teunissen Voorzitter
Goed, ik sluit hierbij die discussie en dan ga ik naar meneer Reintjes van het CDA. 

A.G.H. Reintjes CDA, fractievoorzitter
Ik merk dat de heer Pubben nogal verdrietig is over een aantal zaken. Dat is altijd vervelend als 
mensen verdrietig worden in de raadsvergadering. Dat moeten we niet hebben wat mij betreft. Maar 
misschien kunnen we nog wat licht klaren, .voorzitter. Dat is met betrekking tot de 
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gemeenschappelijke voorzieningen. Zoals de heer Rodoe ook al aangaf, wij weten ook niet meer dan 
u weet. Maar wat wij wel weten, is dat het college voortvarend aan de slag is om te zorgen dat de 
gemeenschappelijke voorzieningen in die wijk, dat het achterstallig werk opgeknapt gaat worden. 
Om ervoor te zorgen dat ze ook toekomstproof zijn en dat er ook gezorgd wordt voor een combinatie 
met de broodnodige woningbouw, zowel in Heijen als in Ven-Zelderheide. Waar op dit moment ook 
plannen liggen voor die starterswoningen. Wat ons betreft zijn dat zulke urgente zaken, zorgen dat 
de leefbaarheid voorop staat, ook in combinatie met het aantrekken van subsidie bij de provincie. 
Om ervoor te zorgen dat we toch nog wat meer financiële armslag krijgen om die plannen 
daadwerkelijk gerealiseerd te krijgen. Dat is geheel nieuw ten opzichte van eerdere coalitieperiodes. 
Toen waren er niet zulke financiële mogelijkheden om daar aanspraak op te maken. Dit college pakt 
die mogelijkheden aan. Wat ons betreft is dat een wijze om zo samen ermee aan de slag te gaan, in 
overleg met het Rijk. Daarnaast refereert u aan verkiezingsprogramma's van de SP. We hebben we 
het op dit moment niet meer over verkiezingsprogramma's, maar over collegeprogramma's. 
Coalitieakkoorden zijn gemaakt en die zijn het uitgangspunt.

H. Rodoe VVD, fractievoorzitter
Ik wil aan de woorden van de heer Frentz wat betreft de accommodaties alleen nog wat toevoegen. 
Namelijk dat in januari het raadsvoorstel rondom het beleidskader accommodaties is vastgesteld, en 
daar staat in: als wij aanvullende middelen nodig hebben, dan nemen we dit mee in de voorjaarsnota 
2020 en daarna in de begroting 2021. Dus u verwijt nu hier dat de raad niet geïnformeerd is. De raad 
heeft ingestemd met dit beleid en de raad is akkoord gegaan dat de financiële middelen voor de 
komende jaren in de begroting 2021 zouden worden verwerkt. Het beleidskader is in januari 
vastgesteld, dus u zit hier gewoon niet de waarheid te vertellen. Dank u. 

F.P.M. Pubben D66
Dat zijn grote woorden van de heer Rodoe, voorzitter. Dat ik hier een onwaarheid vertel. Als de heer 
Rodoe even het amendement erbij pakt en even kijkt wat we vastgesteld hebben in januari 2020.In 
ieder geval tijdens het beleidskader en ook bij de vaststelling van de begroting, heeft het college 
toegezegd om in het eerste kwartaal van 2020 met het bijbehorende uitvoeringsprogramma te 
komen. Dat was ook de beargumentering voor de begroting van 2020. Wij komen met een 
uitvoeringsprogramma. Dan heeft u inzicht in wat er gebeurt. Dus u moet niet ineens grote woorden 
gebruiken, alsof ik niet de waarheid zou spreken. Voorzitter, want dat is absoluut niet correct wat u 
stelt.
Ik was tot slot, voorzitter, bij mijn laatste motie aangekomen, die iedereen overbodig vindt en dat 
vind ik niet verdrietig. Dat vind ik heel grappig. Weet u wat die motie is? Die motie is afgelopen juli 
ingebracht en toen heeft het college gezegd: dat is niet nodig. Er zijn geen knelpunten. Wij komen 
met nader beleid en dan komen we in 2021 met beleid over arbeidsmigranten en de woonvisie. En 
toen hoorde ik u uw betoog. Klaarblijkelijk is er toch voortschrijdend inzicht gekomen. Ik doe voor de 
aardigheid toch die motie nog eens die toen overbodig was. Het is nu overbodig omdat het college er 
flink mee aan het werk is. Dus dank voorzitter. 

H. Rodoe VVD, fractievoorzitter
Dank u, voorzitter. Ik verbaas me opnieuw over de woorden van de heer Pubben. De wethouder 
heeft inderdaad, toen de motie de laatste keer was ingediend, aangegeven dat hij overbodig is. Maar 
met de woorden erbij dat er echt een nieuw beleid komt. Dus daarom was die motie overbodig, 
omdat men al bezig was met het beleid, in samenwerking met de regio. Op dit moment. is dus wat de 
heer Pubben hier nu probeert binnen te halen met zijn partij reeds verwoord in het beleid zoals de 
wethouder aangaf. Dus dan is het gewoon wel zo netjes om het beleid af te wachten en niet hier als 
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politieke partij op te willen scoren. Op iets wat er sowieso al aan zit te komen. Dus om makkelijk te 
scoren.

A.G.H. Reintjes CDA, fractievoorzitter
Ik sluit mij volledig aan bij de woorden van de heer Rodoe en ik zou als ik de heer Pubben was, en  
hetzelfde geldt voor de bomendiscussie, mijn zegeningen tellen. U geeft zelf aan dat er veel 
dynamiek is ontstaan rondom bomenbeleid. Dus ik zou zeggen: tel uw zegeningen en ben daarmee 
tevreden mee. Draag dat uit in plaats van nu op een zinsnede te gaan amenderen. Tot zover 
voorzitter. Dank u. 

J.M.T. Teunissen, voorzitter
U hebt de achtergrond van meneer Pubben gezien: There is hope. Dat heeft hij op zijn deur staan. 
Laten we het daar maar bij houden.

F.P.M. Pubben D66
Één opmerking, voorzitter. Er staat: when there is tea, there is hope. Dus het gaat erom dat er thee 
aanwezig moet zijn. Dat komt bij onze Britse vrienden vandaan. Ik wou nog reageren op de heer 
Rodoe. Op het patroon. We hebben vanaf 2018 aandacht gevraagd voor de problematiek van 
arbeidsmigranten. De zorgen erover, de bedreigingen. Ik weet nog de woorden uit 2018 van de heer 
Rodoe. Wij scharen ons achter het college. Er is geen probleem, waar heeft hij het over? Dat was de 
strekking van wat hij toen gezegd heeft. Ik ben blij met het voortschrijdend inzicht en dat wil ik graag 
nog een keer goed uit uitventen. Dat we daar blij om zijn. Dus dat zijn zegeningen die we 
daadwerkelijk tellen, meneer Reintjes. Dank u wel. 

J.M.T. Teunissen, voorzitter
Dan wil ik nu overgaan tot stemming, te beginnen met de amendementen, eerst amendement 1.Als 
ik het goed begrepen heb, dan zijn de fracties van VVD, CDA en SP tegen en de fractie van D66 voor. 
Ja? Daarmee is het voorstel verworpen met 10 tegen 3.
Amendement 2. Ook hier constateer ik dat de fracties van VVD, CDA en SP tegen zijn en de fractie 
van D66 voor. Ik zie alleen maar knikkende gezichten. Dat is heel goed. Daarmee concludeer ik dat 
ook dit amendement met 11 tegen 3 is verworpen. 
Dan kom ik al bij de motie. 

H. Rodoe VVD, fractievoorzitter
Voorzitter! Volgens mij moeten we eerst over het voorstel stemmen.

J.M.T. Teunissen, voorzitter
Excuses, heer Rodoe. Laten we dit maar houden op een beginnersfoutje van deze burgemeester. 
Allereerst maar beginnen met de begroting 2021.Meneer Wessels, wilt u iets zeggen? 

P.H.B. Wessels, D66
Dat wil meneer Wessels. Meneer Wessels geeft een stemverklaring af voor de begroting van het 
komend jaar. Die is met dezelfde argumenten van vorig jaar. Toen hebt u het waarschijnlijk niet 
helemaal direct gevolgd, maar dat met name de miljoenen die klaar worden voor de verbindingsweg, 
die heeft nu de derde keer een andere naam, maakt niet uit, dat ik dit echt onverantwoord vindt 
gezien de tijd waarin we nu leven. Iedereen kijkt naar de toekomst en proberen te bevriezen, te 
bezuinigen voor alles wat niet direct nodig is om door te kunnen leven. Dus wij moeten helaas, net 
zoals vorig jaar om die reden, vanwege de grote uitgaves die we niet zien zitten, kijk maar eens naar 
de, tot slot, de reserveringen van de laatste zes jaren, hoe die zijn teruggebracht, moeten wij hier 
tegenstemmen. Tegen de hele begroting.
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J.M.T. Teunissen, voorzitter
Goed dank u, mijnheer Wessels. Dan concludeer ik dat .drie partijen kunnen instemmen met de 
begroting, zijnde de VVD, het CDA en de SP en dat de voltallige fractie van D66 tegen is. Ik zie ook nu 
weer knikkende gezichten. Daarmee is de begroting met 11 tegen drie stemmen aangenomen. Dan 
komen we nog bij de moties. 
Motie nummer 1 is de motie over GESP. Hier kan ik weer concluderen, dat de fracties van VVD, CDA 
en SP. voor de motie zijn en D66 tegen.Ja? Dan is de motie aangenomen met 11 tegen 3 stemmen.
Motie nummer 2: de Zwarteweg. Daarvan heb ik gehoord dat de heer Pubben een hoofdelijke 
stemming wil. Ik stel voor dat we de hoofdelijke stemming beginnen bij de heer Wessels. meneer 
Wessels. Dankjewel, de motie over de Zwarteweg van D66, daar ben ik voor. Meneer Van Bergen. 
Tegen. De heer Van Essen. Tegen. Meneer Frentz. Tegen. Mevrouw Janssen. Zij is niet meer 
aanwezig, voorzitter. Meneer Knigge. Tegen. De heer Nijst. Tegen. De heer Pubben. Voor. De heer 
Reinten. Tegen. De heer Reintjes. Tegen. De heer Rodoe.  Tegen. De heer Rutten. 

R.J.M.  Rutten, CDA
Ik wil graag een verklaring afgeven. Van de heer Pubben hoorde ik net dat er niet gelezen en niet 
geluisterd wordt. Dat klopt inderdaad. Door de heer Pubben wordt inderdaad niet gelezen en 
geluisterd. D66 blijft hangen in het oude dogma's. Ze blijven spreken over geluid, trillingen, 
voertuigbewegingen. Volslagen flauwekul, meneer Pubben. Misschien moet u eens de nieuwe 
stukken lezen. Niet die uit 2013 en 2014. Voor het college gaat het enkel om verkeersveiligheid. Geen 
doorgaand vrachtverkeer in dorpskernen. Niet in Milsbeek en hopelijk straks ook niet in Ottersum en 
Ven-Zelderheide. Ik word heel verdrietig over onzin over geluid en fijnstof. De Zwarteweg is gewoon 
een overbelaste weg binnen een dorpskern met onevenredig zwaar vrachtverkeer. Daar is hij veel te 
zwak voor. Derhalve stem ik tegen deze motie. Dank u.

J.M.T. Teunissen, voorzitter
Mevrouw Sonnemans. Voor. De heer Sutmuller. Tegen.
Dan moet ik concluderen dat de motie met drie stemmen voor en tien stemmen tegen is verworpen. 
Dan kom ik bij de motie numero 3: de arbeidsmigranten. Mag ik concluderen, dat de fracties van 
VVD, CDA en SP tegen zijn en de fractie van D66 vóór? Derhalve is deze motie ook verworpen met 
tien tegen drie stemmen.

8. Raadsvoorstel inzake de tweede trimesterrapportage 2020

J.M.T. Teunissen, voorzitter
Het college stelt u voor kennis te nemen van de tweede trimesterrapportage 2020, waaruit volgt dat 
er een positief saldo voor de meerjarenbegroting ontstaat. Dat fluctueert van € 156.000 in 2021 en € 
42.000 in 2022 tot € 81.000 in 2023. U wordt voorgesteld in te stemmen met de betreffende 
begrotingswijziging. Wie mag ik daar het woord over geven? 

H. Rodoe, VVD fractievoorzitter
Dank voorzitter, ik ga het redelijk kort houden. Ik heb bij de algemene beschouwingen bij de 
begroting aangegeven dat wij als coalitie het uitermate belangrijk vinden dat er goed wordt gekeken 
naar de financiële situatie van de sportverenigingen. Sowieso alle verenigingen, maar met name ook 
de sportverenigingen. Dat wij heel erg blij zijn met het werk dat de portefeuillehouder samen met 
het voltallige college en de organisatie hierop verricht en goede contacten met de verenigingen 
heeft. We hebben daarnaast gezien dat er in het voorjaar een regeling was waarbij de gelden voor 
het huren van sportaccommodaties werd vergoed vanuit de gemeente. Wij stellen voor om deze 
compensatie met terugwerkende kracht ook van toepassing te laten zijn op de tweede helft van dit 
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jaar. Wij vragen het college daarnaast in gesprek te blijven met de sportverenigingen over hun 
financiële situatie en bij bedreiging van het voortbestaan van een sportvereniging 
maatwerkoplossingen met de desbetreffende vereniging te bespreken. Het derde punt luidt: de 
gemeenteraad in 2021 ook op de hoogte te houden van de mogelijke noodzaak van deze regeling, 
afhankelijk van de coronapandemie ook het komende jaar door te trekken. Tot zover.Hij is mede 
namens de coalitiepartijen, ingediend. 

R.J.M.  Rutten, CDA
Wethouder Peperzak heeft in zijn eerdere beantwoording al aangegeven dat hij in overleg was met 
de verenigingen. Dank aan het voltallige college. Verenigingen gaan ons aan het hart. Zoals we altijd 
propageren zijn verenigingen het cement van de samenleving. Mensen in de huidige coronacrisis 
hebben onze steun hard nodig. Ik sluit me aan bij de woorden van de heer Rodoe, die eigenlijk alles 
al heeft gezegd, wat ik wilde zeggen. Waarvoor dank. Tot zover.

J.M.T. Teunissen, voorzitter
Dank u. Ik kijk nog even rond. Niemand anders? Ik geef wethouder Peperzak nog het woord om wat 
van de motie te zeggen. 

R.T.M. Peperzak, wethouder
Ik wil graag even reageren op de motie. Ik kan me helemaal vinden in de vraagstelling en het verzoek 
zoals dat tot het college gericht is. Ik heb alleen een kleine aanvulling. In de aanhef staat: gehoord de 
beraadslaging, overwegende dat, staat dat de vrijwilligersorganisaties voor 100% gecompenseerd 
worden en de huren voor professionele organisaties voor 50%. De eerste regeling is zo niet 
uitgevoerd. We hebben alleen de vrijwilligersorganisaties helemaal gecompenseerd en de 
professionele organisaties zijn destijds niet gecompenseerd. Dus op moment dat dat bedoeld wordt 
kunnen wij deze regeling op dezelfde manier overnemen.

H. Rodoe VVD, fractievoorzitter
Gemakshalve zal ik dan maar namens de coalitie reageren dat wij het inderdaad zo bedoelen, zoals 
de wethouder het heeft verwoord. 

R.T.M. Peperzak, wethouder
Dan kunnen wij deze motie aanraden en overnemen.

J.M.T. Teunissen, voorzitter
Dan heb ik niemand meer over de tweedetrimesterrapportage gezien. Dan wil ik even de reactie van 
de fractie van D66 op deze motie hebben, want volgens mij zijn de SP en het CDA mede indiener. 

Mw. A.M.H. Sonnemans D66, fractievoorzitter
Natuurlijk zijn wij voor. Ik zit zelf in een aantal besturen en ik weet hoe moeilijk de verenigingen het 
hebben In deze tijd van corona en dat het ook financiële gevolgen heeft, alleen al omdat bijvoorbeeld 
kantines niks meer opbrengen of de zalen niet gebruikt worden. Soms worden die niet 
gecompenseerd. Dus wij zijn uiteraard voor deze motie.

J.M.T. Teunissen, voorzitter
Nou, dat is goed te horen en daarmee concludeer ik dat deze motie unaniem is aangenomen en 
daarmee ook de tweedetrimesterrapportage. 

9. Raadsvoorstel inzake de wijziging van de bebouwde komgrens Goorseweg.

J.M.T. Teunissen, voorzitter
Is een A stuk. Niemand? Dan is dat aangenomen. 
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10. Raadsvoorstel inzake de zienswijze aangepaste begroting van de MGR.

J.M.T. Teunissen, voorzitter
Niemand? Dan is dat ook aangenomen.

11. het stellen van vragen. 

J.M.T. Teunissen, voorzitter
Er zijn geen vragen ingediend.

12. Sluiting van de agenda. 

J.M.T. Teunissen, voorzitter
Gaat u allen even staan. Ik sluit deze vergadering in het vertrouwen dat ons werk het welzijn van de 
gemeente en de inwoners mag bevorderen. 
De vergadering is gesloten. Ik wens u nog een fijne avond. (20.00 uur).


